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 ایران با تکیه بر قدرت میدانی 
با بستن تنگه هرمز و حضور 
فعال در ژنو، اجرای تعهدات 
طرف مقابل را همزمان در میدان 
و دیپلماسی دنبال می‌کند

بقایی: آمریکا باید رژیم صهیونیستی را مجاب به عقب نشینی و آتش بس کند

ی تعهدات سفر به    ژنو  برای پیگیر
راه‌اندازی پیشرفته‌ترین راه‌اندازی پیشرفته‌ترین 
آنژیوگرافی مغز در کشور آنژیوگرافی مغز در کشور 

 بازی ایران-بلژیک را 
کجای تهران ببینیم؟

 با این بهره‌برداری در بیمارستان لقمان حکیم، 
دقت تشخیص سکته مغزی تا ۷۰درصد افزایش یافت

 ساختمان بلدیه ، باغ کتاب وپردیس ملت 
برای فوتبال‌دوستان مهیا شده‌اند
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صفحه2

با وجود امضای تفاهم، حملات اسرائیل به جنوب 
لبنان ادامه یافت. تنها در 2روز نخست پس 
از توافق، ۸۴ مورد نقض آتش‌بس ثبت شد و 
حملات جدید در نبطیه و بقاع حدود 200شهید 
بر جای گذاشت. اسرائیل همچنان حدود 

۶۲۰کیلومترمربع از خاک لبنان را در اشغال دارد.

1.لبنان پس از توافق؛ 
آتش‌بس روی کاغذ

متن توافق فقط درباره توقف درگیری‌ها 
نیست. در بند نخست تفاهمنامه بر پایان 
عملیات نظامی، حفظ تمامیت ارضی و 
تضمین حاکمیت لبنان تأکید شده است. 
بنابراین اجرای کامل توافق، علاوه بر توقف 
حمات، مستلزم پایان اشغال مناطق 

لبنانی نیز هست.

 2.توافق درباره لبنان 
چه می‌گوید؟

ایران در واکنش به ادامه حملات اسرائیل و 
عدم عقب‌نشینی از جنوب لبنان، آمریکا را 
به نقض تعهدات متهم کرد و از بسته شدن 
مجدد تنگه هرمز خبر داد. در بیانیه قرارگاه 
خاتم‌الانبیاص این اقدام »گام اول« پاسخ به 
بدعهدی طرف مقابل توصیف شده است.

3.واکنش ایران؛ بستن 
دوباره تنگه هرمز

جام خاصجام خاص
 هیجان فوتبال

 با نگاه متفاوت 
 کارشناسان زن 

در تلویزیون 
همشهری



هزینه سنگین جنگ، روی دست آمریکایی‌ها
روزنامه »نیویورک‌تایمز« اعلام کرد که جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران برای مالیات‌دهندگان آمریکایی هزینه 
۱۳۲میلیارد دلاری درپی داشته است. دراین گزارش تصریح شده‌است که این رقم شامل هزینه‌های نظامی، 
افزایش قیمت انرژی و کالاها و نرخ بهره می‌شود./ایسنا

افزایش تمایل به مشارکت سیاسی 
علی زینی‌وند، سخنگوی وزارت کشور با اعلام اینکه نظرسنجی‌ها از افزایش تمایل به مشارکت حکایت دارد، 
اظهارکرد: وظیفه ما مسئولان، حفظ این انسجام است؛ یعنی با اقدام‌های خود، خللی در این روند ایجاد نکنیم. 

اگر ما مزاحمتی برای مردم ایجاد نکنیم و مسئولیت‌شناس باشیم، اطمینان داریم مشارکت بالاست./ایرنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

به خاطر  لبنان
ایران با تکیه بر قدرت میدانی ‌با بستن تنگه هرمز و حضور فعال در ژنو، اجرای تعهدات طرف مقابل را همزمان در میدان و دیپلماسی دنبال می‌کند

 محمدعلی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار | براساس 

تفاهمنامه منعقدشده میان ایران و آمریکا که در گزارش
۱۸ ژوئن ۲۰۲۶ امضا شد، پایان جنگ در لبنان 
به‌عنوان بخشی تفکیک‌ناپذیر از توافق آتش‌بس در تمام 
جبهه‌ها قید شده است. سخنگوی وزارت خارجه ایران تأکید 
کرده که واژه »لبنان« 3 بار در این تفاهمنامه تکرار شده تا بر 
ضرورت پایان جنگ در تمام جبهه‌ها و احترام به حاکمیت و 

تمامیت ارضی این کشور تأکید شود.
با وجود این تعهد صریح، رژیم اسرائیل به نقض مکرر آتش‌بس 
ادامه داده است. حزب‌الله در بیانیه‌ای اعلام کرد که اسرائیل از 
۲۷ نوامبر ۲۰۲۴ تاکنون هرگز به هیچ توافق آتش‌بسی پایبند 
نبوده و حملات نظامی، تخریب ساختمان‌های مسکونی و 
زیرساخت‌های غیرنظامی و نفوذ زمینی به خاک لبنان را ادامه 
داده است. در تازه‌ترین حملات، دست‌کم ۳۱ نفر در جنوب 
و شرق لبنان به شهادت رسیدند و ده‌ها نفر مجروح شدند. 
همچنین در حملات به منطقه بعلبک، 6 تن به شهادت رسیدند 
که مجموع شهدا از زمان آغاز دور جدید حملات را به حدود 
4هزار نفر رساند. ایران، حملات اسرائیل را محکوم کرده و 
آمریکا را مستقیماً مسئول نقض آتش‌بس دانسته است. اما 

اکنون در جنوب لبنان چه می‌گذرد؟

جزئیات میدانی
 منطقه صور )غرب(: الحاق روستاهای البیاضه و 
مجدل‌زون به وسعت ۱۱ کیلومترمربع که درگیری‌های 

شدیدی در هفته‌های اخیر در آنها گزارش شده است.
‌منطقه مرکزی: الحاق منطقه حداثا به وسعت 
‌۱۶کیلومترمربع که نبرد چندروزه‌ای بین ارتش اسرائیل 

و حزب‌الله در آن رخ داده است.
 ‌ منطقه نبطیه )شمال(: مهم‌ترین تغییر، الحاق

‌۲۵ کیلومترمربع شامل تپه‌های استراتژیک /علی‌الطاهر/ 
در جنوب شرقی نبطیه است. نیروهای اسرائیلی از رودخانه لیتانی عبور کرده و در این منطقه مستقر شده‌اند. 

البته اینجا فعلا به در بسته خورده‌اند  .
مساحت کل منطقه تحت کنترل اسرائیل اکنون به ۶۲۰ کیلومترمربع رسیده است.‌

عمق استراتژیک: منطقه حائل ۱۰ کیلومتری
با وجود توافق ایران و آمریکا 
که خواستار توقف عملیات‌ها 
در لبنان و احترام به تمامیت 
ارضی آن است، اسرائیل 
رسماً اعلام کرده است که 
نیروهای خود را از منطقه 
حائل ‌۱۰کیلومتری خارج 
نخواهد کرد و آن را برای 
»رفع تهدیدات و تقویت دفاع 
از ساکنان شمال اسرائیل« 

ضروری می‌داند.

هزینه انسانی جنگ اسرائیل علیه لبنان

لبنان زیر آتش
از ۲ مارس ۲۰۲۶ تاکنون )111روز(

آغاز موج جدید حملات
۲ مارس ۲۰۲۶ )11اسفند ۱۴۰۴(

تعداد شهدای لبنان ۳۸۸۴
نفر

به ازای هر شهید 3
نفرمجروح

مجموع تلفات انسانی 
مستقیم )شهدا + مجروحان(

۱۵۷۴۰
نفر

تعداد مجروحان لبنان ۱۱۸۵۶
نفر

تعداد آوارگان لبنان ۱۰۰۰۰۰۰
نفر

وزن کدام عامل بیشتر است؛ میدان یا دیپلماسی ؟
  اسرائیل با ایجاد خطوط قرمز و زرد، به‌دنبال تغییر 
جغرافیای سیاسی و امنیتی منطقه و تحمیل یک موقعیت 

جدید است.
  حزب‌الله نیز با اتکا به جنگ فرسایشی و تاکتیک‌های 
نامتقارن، در تلاش است هزینه‌های این اشغال را افزایش 

دهد.
  در این میان، توافق ایران و آمریکا به‌عنوان یک چارچوب 
دیپلماتیک، ظرفیت لازم برای مهار کامل درگیری را 
ندارد و در معرض نقض‌های میدانی و تفسیرهای متفاوت 

بازیگران است.
  آینده جنوب لبنان بیش از آنکه به میز مذاکره وابسته 
باشد، به معادلات میدان گره خورده است؛ میدانی که جنگ 
فرسایشی، تاکتیک‌های نوین و اراده‌های تقابل‌جو، نقشه 

آن را ترسیم می‌کنند.

خبرسازان

روزگار سخت نتانیاهو 
ترامپ در شبکه سوشال تروث گزارش سایت »جاست نیوز« درباره 

تاثیر خود بر آینده سیاسی نتانیاهو را بازنشر کرده است. 
در این گزارش که با تیتر »ترامپ برگ‌های برنده را در سرنوشت 
انتخاباتی متزلزل نتانیاهو در اختیار دارد« منتشر شده،‌ تاکید شده 
حمایت یا عدم‌حمایت ترامپ می‌تواند روی موفقیت یا شکست 

نتانیاهو در انتخابات پیش‌روی کنست موثر باشد.
این گزارش می‌گوید که ترامپ اهرم‌های فشاری در اختیار دارد که 
در صورت سرپیچی و سرکشی نتانیاهو از تفاهمنامه ایران و آمریکا،‌ 

می‌تواند علیه نتانیاهو استفاده شوند.  
این گزارش به رابطه خوب ترامپ و نتانیاهو اشاره کرده و در عین حال 
افزوده که نتانیاهو نباید پا را فراتر از خطوط پیام‌های ترامپ بگذارد. 
این گزارش در حالی نوشته شده که ترامپ طی روزهای‌گذشته بارها 
بر نقش ویژه خود در حیات رژیم اشغالگر صهیونیستی صحه گذاشته 
است؛ از جمله این عبارت که »اگر من نبودم،‌ اسرائیل وجود نداشت«.  
علاوه بر ترامپ،‌ ونس نیز این روزها و به‌خصوص پس از امضای 
تفاهمنامه اسلام‌آباد فعال‌تر شده و با صهیونیست‌ها از در عتاب و 
خطاب صحبت می‌کند؛ مثل اینکه آمریکا دارد دو سوم تسلیحات 
اسرائیل را تأمین می‌کند و تنها متحد قدرتمندی است که حامی 
اسرائیل است؛‌ پس امثال بن‌گویر و اسموتریچ حق ندارند با هر زبانی 

که دلشان می‌خواهد با آمریکا و دولتش صحبت کنند. 
اینکه لفاظی‌های امثال ترامپ و ونس علیه اسرائیل تا چه اندازه 
برآمده از درک بنیادین نخبگان آمریکایی نسبت به موجودیت 
خطرناک اسرائیل علیه منافع آمریکاست یا تا چه اندازه ناشی از صرفاً 
بعضی ملاحظات سیاسی کوتاه‌مدت از جمله انتخابات کنگره، جای 
بحث دارد، اما اصل ماجرا یعنی متزلزل‌بودن آینده سیاسی نتانیاهو 
واقعیتی غیرقابل کتمان است.  نتانیاهو نزدیک 3 سال‌پیش و همزمان 
با عملیات طوفان‌الاقصی، با هدف نابودی تمامی ساحات مقاومت و 
جمهوری‌اسلامی ایران پا به میدان گذاشت اما اکنون هیچ‌کدام از 
اهدافش تأمین نشده و برای پاسخ به منتقدانش چاره‌ای جز برهم 
زدن نظم منطقه ندارد؛ منطقه‌ای که روزگاری می‌خواست نظم 

کذایی خودش را بر آن تحمیل کند.

بسته‌شدن تنگه هرمز یعنی ایران 
سر تفاهم با کسی شوخی ندارد!

عباس اصلانی، کارشناس مسائل سیاسی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

‌ واکنش اخیر ایران و بستن مجدد تنگه هرمز به‌دلیل نقض 
بند1یادداشت تفاهم با آمریکایی‌ها بود.

  در این بخش از تفاهمنامه اشاره شده است که باید جنگ در همه 
جبهه‌ها ازجمله لبنان از سوی ایران و آمریکا و متحدان‌شان پایان 

پذیرد؛ اما اسرائیل با حملات خود این بند را نقض کرد.
 اسم این تفاهمنامه از جامعه جهانی»تفاهمنامه صلح« بود؛ از 
این‌رو انتظار می‌رفت که توقف جنگ به شکل جدی صورت بگیرد.

 ‌ این وقایع در ماجرای سفر مقامات سیاسی ایران در ژنو هم 
خودش را نشان ‌می‌دهد.

 اگر ایران در قبال حملات مداوم اسرائیل به لبنان واکنش نشان 
نمی‌داد، این سِیر نقض تفاهمنامه از سوی طرف‌های مقابل ادامه‌دار 
می‌شد. در این شرایط هر اقدام و فعل ایران یک پیام و یک معیار 

برای طرف مقابل است.
 اگر ایران روی توقف سراسری جنگ تأکید نمی‌کرد، دشمن هم 
به این جمع‌بندی می‌رسید که ایران هم چندان به یک تفاهمنامه 

پایبند نیست.
 موضوع مهم این است که بسته شدن تنگه هرمز در بیانیه 

خاتم‌الانبیاء تنها گام اول واکنش ایران است.
 سناریوهای مختلفی در قبال گام‌های بعدی ایران وجود دارد. یکی 
از این سناریوها این است که با نقض این تفاهمنامه موضوع مذاکرات 

هسته‌ای از سوی ایران لغو خواهد شد.
 سناریوی بعدی این است که ایران وارد فاز نظامی شود؛ کما اینکه 
اخیرا هم این اقدام را انجام داد و موجب شوکه‌شدن اسرائیلی‌ها و 

آمریکایی‌ها شد.

‌پروفسور جفری ساکس، اقتصاددان و تحلیل‌گر 
سیاسی آمریکایی:

 آمریکا نتوانست اراده خود را به ایران تحمیل کند، چون 
ایران دارای ظرفیت نظامی قوی و پیشرفته است.

 از تسلیم ایران می‌گفتند اما حالا از قدرت ایران حرف 
می‌زنند!

‌پروفسور رابرت پیپ، استاد علوم سیاسی دانشگاه 
شیکاگو:

 ایران در مسیری قرار گرفته که به‌دنبال افزایش قدرت خود 
است و آنها به گرفتن پول یا موارد دیگر راضی نمی‌شوند و 

به‌دنبال حذف نیروهای آمریکایی از منطقه هستند.
‌ استفان والت، نظریه‌پرداز و استاد روابط بین‌الملل 

دانشگاه هاروارد:
 ترامپ باید اعتراف کند که در جنگ ایران اشتباه کرده، 
محاسباتش اشتباه بوده و به فکر خروج آبرومندانه از این 

بحران باشد.
 فشار حداکثری علیه ایران یک شکست راهبردی بود. 
ایران نه‌تنها فرو نپاشید‌ بلکه توانست قدرت منطقه‌ای خود 

را تحکیم کند.
‌پروفسور جان مرشایمر، استاد علوم سیاسی دانشگاه 

شیکاگو: 
 شکست آمریکا در برابر ایران فاجعه‌بار بود.

 ما شکست خوردیم. این یک شکست فاجعه‌بار برای 
آمریکاست.

 ایالات متحده و علی‌الخصوص رئیس‌جمهور ترامپ 
می‌توانند وانمود کنند که ما کارت‌ها را دراختیار داریم و 
درنهایت پیروز خواهیم شد اما چنین اتفاقی رخ نخواهد داد.
‌جرمی شاپیرو، مدیر پژوهشی شورای روابط خارجی 

اروپا:
 دکترین فشار حداکثری ترامپ علیه ایران یک شکست 
کامل بود. ایران امروز به اورانیوم ۶۰درصد دست یافته و 

نفوذ منطقه‌ای‌اش را حفظ کرده است.
‌ فرید زکریا، تحلیل‌گر برجسته آمریکایی: 

 فشار حداکثری آمریکا علیه ایران شکست خورده و 
رویکرد کنونی کاخ سفید در قبال ایران ناکام بوده است.

‌ جان آلترمن، رئیس میز خاورمیانه در مرکز مطالعات 
:)CSIS( استراتژیک و بین‌المللی

 ایران نشان داده که توانایی جذب فشارهای عظیم را دارد. 
ایران کماکان یک معضل خواهد بود.

‌ تریتا پارسی، معاون اجرایی مؤسسه کوئینسی:
 ترامپ هنگام امضای‌یادداشت رئیس جمهور مبنی بر 
اعمال ‌ فشار حداکثری علیه ایران، آب سرد را بر ادعا‌ها 

ریخت و آشکارا نارضایتی خود را از این سیاست ابراز کرد.
‌ الی گرانمایه، کارشناس اندیشکده »شورای اروپایی 

روابط خارجی«: 
 ایران امروز یک قدرت آستانه‌ای هسته‌ای است و فشار 

حداکثری، بدبینی مردم ایران به آمریکا را افزایش داد.
‌ باربارا اسلاوین، مدیر ابتکار آینده ایران در اندیشکده 

شورای آتلانتیک: 
 فشار حداکثری آمریکا بر ایران پیامدهای وارونه‌ای 

داشته است.
‌ ژنرال کنت مکنزی، فرمانده پیشین تروریست‌های 

سنتکام: 
 شخصا احترام زیادی برای برنامه پهپادی، موشک‌های 

کروز و موشک‌های بالستیک ایران قائل هستم.
‌ فیلیپ هاموند، از سیاستمداران حزب محافظه‌کار 

بریتانیا:
 ما نمی‌توانیم ایران را نادیده بگیریم.

‌ سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه: 
 تحولات پیرامون ایران دلگرم‌کننده است.

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه:
 اسرائیل گرفتار توهمات شده است.

جیمز استاوریدیس، فرمانده سابق ناتو: 
 ایران هنوز اهرم‌های قدرتمندی دارد که این کشور را قادر 

به ادامه جنگ می‌کند.
‌ بن رودز، قائم‌مقام مشاور امنیت ملی در دولت 

باراک‌اوباما: 
 ایران با تمدنی 5هزار ساله کشوری نیست که با فشار و 

حمله تسلیم شود.
‌لری جانسون، افسر سابق سی‌آی‌ای:

 جدی‌بودن ایران، لحن ترامپ را تغییر داد.
 تغییر لحن ترامپ قطعا در نتیجه وجود یک نیروی عظیم 

در ایران رخ داده است.
 آمریکا باید توازن قوای جدید را در مقیاس جهانی بپذیرد.

‌کریس مورفی، سناتور دمکرات:
 با ایران سند تسلیم امضا کردیم.

 شکست مطلق آمریکا در این جنگ و سند تسلیمی که 
ترامپ به تازگی امضا کرد، کاملا قابل پیش‌بینی بود.

 امکان پیروزی در این جنگ وجود نداشت و به همین 
دلیل است که بسیاری از ما از همان ابتدا با آن مخالف 

بودیم.
برت مک‌گورک، هماهنگ‌کننده سابق شورای امنیت 

ملی ایالات متحده: 
 بعید است ایران تسلیم فشار اقتصادی شود.

از »تسلیم ایران« می‌گفتند، حالا از »قدرت ایران«!
سناتور ارشد در کنگره آمریکا با اشاره به توافق با تهران گفته است که هنر دونالد ترامپ تسلیم‌شدن است

بهنام صدقی | روزنامه‌نگار |‌‌جهان هر روز بیش از پیش 

به شکست راهبردی پروژه فشار حداکثری آمریکا گزارش
علیه ایران اذعان می‌کند. از دانشگاه هاروارد و کلمبیا 
گرفته تا فرماندهان سابق ناتو و سنتکام، همگی بر این باورند که 
واشنگتن نه‌تنها نتوانست اراده خود را به تهران تحمیل کند بلکه 

فشارها دقیقا نتیجه‌ای عکس داد: ایران قدرتمندتر و جسورتر شده 
و در آستانه تبدیل‌شدن به قدرتی جهانی‌ است و اکنون نخبگان 
سیاسی و نظامی جهان از »شکست کامل« این راهبرد و تبدیل‌شدن 
ایران به قدرتی صحبت می‌کنند که دیگر نمی‌توان آن را نادیده 

گرفت و کتمان کرد.

اعتراف جهانی به قدرت ایران‌

‌هنر ترامپ

‌ ایران؛ برنده جنگ و تقویت جایگاه منطقه‌ای‌اش

 »پیر لولوش«، سیاستمدار و کارشناس باسابقه فرانسوی: جمهوری اسلامی ایران پس از 
جنگ اخیر نه‌تنها تضعیف نشده بلکه در موقعیتی قدرتمندتر در معادلات منطقه‌ای قرار گرفته و اهداف 

اعلام‌شده طرف مقابل نیز محقق نشده است.
 روزنامه »معاریو«: تفاهم میان تهران و واشنگتن، ایران را به قدرتمندترین و بانفوذترین بازیگر 
منطقه‌ای تبدیل کرده و در مقابل، تل‌آویو توان خود برای اثرگذاری بر تحولات خاورمیانه را از دست 

داده است.

‌شکست آمریکا در تحقق اهداف جنگ

»باراک اوباما«، رئیس‌جمهوری پیشین آمریکا: واشنگتن نسبت به قبل از آغاز جنگ با ایران 
وضعیت بدتری دارد.

 »فرانسیس فوکویاما«، فیلسوف و نظریه‌پرداز آمریکایی: یادداشت تفاهم پایان جنگ نشان 
می‌دهد ترامپ نتوانست اهدافی را که جنگ بر پایه آن توجیه شده بود محقق کند و ناچار به عقب‌نشینی 

شد.
 »جان بولتون«، مشاور امنیت ملی سابق کاخ سفید: تفاهمنامه امضاشده میان واشنگتن و تهران 

یک ناامیدی بزرگ و شکست واقعی برای ایالات متحده است.
 »دیمیتری مدودف«، رئیس‌جمهور اسبق روسیه: برخلاف ادعاهای مقام‌های آمریکایی، تهران 

در این جنگ به واشنگتن نباخته است.

‌شکاف در اردوگاه جمهوری‌خواهان

 روزنامه »نیویورک‌پست«: پس از تفاهم ایران و آمریکا، شکاف میان اردوگاه جمهوری‌خواهان و 
دونالد ترامپ بر سر این موضوع عمیق‌تر شده است.

‌شکست راهبردی اسرائیل
 »آلون بن‌دیوید«، تحلیل‌گر عبری: تفاهم تهران و واشنگتن شکست راهبردی اسرائیل در برابر 
ایران است و این تحولات می‌تواند به‌عنوان نقطه‌ای تعیین‌کننده در تغییر توازن قدرت در منطقه ثبت 

شود.
 پایگاه خبری صهیونیستی »واللا«: جامعه اطلاعاتی اسرائیل پیش‌بینی می‌کرد تفاهم آمریکا و 
ایران با شکست مواجه خواهد شد، اما این ارزیابی نادرست از آب درآمد و تل‌آویو نتوانست رفتار ایران 

را پیش‌بینی کند.

‌ انتقاد دمکرات‌ها از ترامپ
 »چاک شومر«، سناتور دمکرات: بازگشایی تنگه هرمز بیشتر پیروزی برای تهران است و هنر 

دونالد ترامپ تسلیم‌شدن است.
 »کریس ون هولن«، سناتور دمکرات از ایالت مریلند: جنگ غیرقانونی با ایران یک اشتباه 

بزرگ بوده است.

‌تغییر موازنه قدرت در منطقه
 مجموعه این ارزیابی‌ها بر این نکته تأکید دارند که تفاهم تهران و واشنگتن موجب تغییر توازن قدرت 
در غرب آسیا شده، جایگاه منطقه‌ای ایران را تقویت کرده و همزمان نفوذ اسرائیل و قدرت مانور آمریکا 

را نسبت به قبل از جنگ کاهش داده است.

 مسابقه به سبک عمان
در کشورهای منطقه

 تا همین چند روز پیش، عمان را متهم می‌کردند به تکروی. 
می‌گفتند مسقط از جبهه عربی جدا افتاده و چرا کنار آمریکا 

علیه ایران نمی‌ایستد؟
اما حالا ورق برگشته.

همان عمانی که اول جنگ زیر فشار بود، امروز شده الگوی 
کشورهای خلیج‌فارس، چون آتش‌بسی که بسیاری آن را پیروزی 
راهبردی تهران می‌دانند، نشان داد مسیر مسقط بی‌حساب نبود.

برنارد هیکل، استاد پرینستون، می‌گوید موضع صلح‌جویانه 
عمان در برابر ایران، حالا عملًا به رویکرد اجباری دیگر کشورهای 

خلیج‌فارس تبدیل شده است.
عصبانیت آمریکایی‌ها هم از همین‌جا بود. حتی عمان را »کارمند 
ایرانی‌ها« خواندند؛ چون مسقط حاضر نشد روایت ایران 
درباره هرمز را تکذیب کند؛ نه تأیید کرد، نه رد. همین سکوت 

حساب‌شده، روایت را در دست ایران نگه داشت.
اما ماجرا فقط سیاسی نیست؛ اقتصادی هم هست. طبق داده‌های 
مؤسسه دریایی ویندوارد، درخواست تغییر مقصد کشتی‌ها به بندر 
صحار، ۱۷۶۶درصد و به بندر صلاله، ۸۰۰درصد جهش داشته 
است؛ یعنی منطقه فهمیده با قدرت وتوی ایران در هرمز، امن‌ترین 
خروجی زمینی و ریلی نفت کویت، امارات و عربستان به دریای 
عرب، از خاک عمان می‌گذرد؛ مثل پروژه ریلی امارات- صحار که 

۴۰درصد آن تکمیل شده است.
عمان آرام ماند، اما برنده شد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

توقف آتش نه، عقب نشینی کامل از لبنان
پس از اعلام مسدود شدن تنگه‌هرمز و هشدار نیروی دریایی سپاه پاسداران 
به شناورها مبنی بر نزدیک نشدن به تنگه، شبکه ۱۲ اسرائیل اعلام کرد 
که نتانیاهو و کا‌تس)وزیر جنگ این رژیم( به ارتش دستور داده‌اند بدون 

عقب‌نشینی از مواضع خود، همه عملیات در جنوب لبنان را متوقف کنند.
این در حالی است که در بند اول تفاهمنامه پایان جنگ صراحتا بر تمامیت 
ارضی و حاکمیت لبنان تأکید شده است، به این مفهوم که آمریکا طبق این 
بند، موظف است رژیم صهیونیستی را از تمام خاک لبنان خارج کند. در 

این بند آمده است: 
»جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا و متحدین آنها در جنگ 
حاضر با امضای این یادداشت تفاهم خاتمه فوری و دائمی عملیات‌های 
نظامی را در تمامی جبهه‌ها، ازجمله در لبنان، اعلام کرده و تعهد می‌کنند 
از این پس هیچ جنگ یا هیچ عملیات نظامی علیه یکدیگر آغاز نکنند و از 
تهدید یا استفاده از زور علیه یکدیگر خودداری کنند و تمامیت ارضی و 
حاکمیت لبنان را تضمین کنند. توافق نهایی خاتمه دائمی جنگ در تمامی 

جبهه‌ها، ازجمله در لبنان و بقیه مفاد این بند را تأیید خواهد کرد.«

بستن مجدد تنگه هرمز در واکنش به حملات اسرائیل

عملیات‌های ‌ ارتش صهیونیستی و پاسخ حزب‌الله
  1      عملیات تصرف دژ بوفورت

در اواخر‌ماه مه، ارتش اسرائیل موفق شد دژ بوفورت را 
که روی یک یال مرتفع مشرف بر رودخانه لیتانی قرار 
دارد، تصرف کند. نتانیاهو این اقدام را »مرحله‌ای مؤثر و 
تغییری اساسی در سیاست‌های ما« توصیف کرد و دستور 
داد عملیات‌ها به عمق خاک لبنان گسترش یابد. این دژ 
در سال‌های ۱۹۸۲ تا ۲۰۰۰ نیز در اشغال اسرائیل بود و 
تصرف مجدد آن، علاوه بر ارزش استراتژیک )دید کامل بر 
جنوب لبنان و شمال اسرائیل(، نمادین نیز تلقی می‌شود.

  2      حملات هوایی گسترده به نبطیه )۱9-۱8 ژوئن(
همزمان با امضای توافق ایران و آمریکا، ارتش اسرائیل 
یک شبانه‌روز حملات هوایی شدیدی‌ علیه منطقه نبطیه 
انجام داد. خبرگزاری رسمی لبنان این حملات را یکی از 

شدیدترین بمباران‌های جنگ توصیف کرد.

جزئیات:
  تعداد حملات: ارتش اسرائیل اعلام کرد که بیش از

 ‌۸۰ هدف ازجمله مراکز فرماندهی، سکوهای پرتاب 
موشک و زیرساخت‌های حزب‌الله را در منطقه نبطیه و 
سایر بخش‌های جنوب لبنان مورد حمله قرار داده است.

نقض آتش‌بس ساعاتی پس از اعلام
با وجود اعلام آتش‌بس میان اسرائیل و حزب‌الله در روز 
جمعه، حملات اسرائیل به جنوب لبنان از بامداد‌ ‌شنبه‌ 
از سر گرفته شد. براساس گزارش‌ها، دست‌کم 10 تا ۱۶ 
نفر در حملات هوایی و پهپادی اسرائیل به مناطق مختلف 
ازجمله نبطیه و بقاع شهید شده‌اند. یک سرباز ارتش لبنان 

نیز در این حملات به شهادت رسیده است.

ادعای اسرائیل و پاسخ حزب‌الله
ارتش اسرائیل اعلام کرده که در پاسخ به پرتاب بیش 
از 50 راکت از سوی حزب‌الله به سمت نیروهایش در 
جنوب لبنان، اقدام به این حملات کرده است. حزب‌الله 
ضمن تأکید بر پایبندی به آتش‌بس، حق پاسخگویی به 
تجاوزات اسرائیل را برای خود محفوظ دانسته و اعلام 
کرده تا زمانی که نیروهای اسرائیلی در خاک لبنان حضور 

دارند، مقاومت مشروعیت دارد.

آسیب‌های گسترده و فشار دیپلماتیک
یکی از مرگبارترین حملات، یک ساختمان مسکونی را 
در شهر باریش هدف قرار داد و یک خانواده 4نفره را به 

شهادت رساند.

ارتش لبنان با محکومیت این حملات، اسرائیل را متهم به 
تضعیف تلاش‌ها برای برقراری ثبات کرده است. همزمان 
آمریکا نیز از نارضایتی خود از ادامه حملات اسرائیل به 

لبنان سخن گفته است.

  3      کمین حزب‌الله در تپه علی‌الطاهر  
در مقابل، حزب‌الله با ‌ یک عملیات کمین، یکی از 
سنگین‌ترین تلفات را در یک روز بر ارتش اسرائیل 
تحمیل کرد. براساس گزارش‌ها، نیروهای حزب‌الله 
یک گروه از سربازان اسرائیلی را در نزدیکی تپه 
علی‌الطاهر هدف ‌ قرار دادند که منجر به کشته شدن 
 ۴سرباز اسرائیلی و انهدام 3 تانک مرکاوا با موشک‌های 

هدایت‌شونده شد.

قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( 
در واکنش به نقض عهد آمریکا در بیانیه‌ای 

اعلام کرد:
نظر به بدعهدی‌ و پیمان‌شکنی آشکار آمریکا 
نسبت به عدم‌اجرای بند اول تفاهمنامه 
پایان جنگ و در واکنش به نقض بی‌وقفه و 
مستمر آتش‌بس توسط رژیم صهیونیستی 
در جنوب لبنان و کشتار بی‌رحمانه و آوارگی 
صدها هزار نفر از مردم مظلوم این سرزمین 
و همچنین با توجه به عدم‌عقب‌نشینی 

نیروهای اشغالگر صهیونی از اراضی جنوب لبنان، اعلام می‌دارد تنگه هرمز به روی تردد شناورها 
بسته خواهد شد.

این گام اول پاسخ به عهدشکنی دشمن است و درصورت ادامه تجاوز گام‌های بعدی برای پایبند 
کردن دشمن به اجرای تعهدات برنامه‌ریزی و اقدام خواهد شد.

 عدم‌رضایت 60درصدی
از عملکرد اقتصادی ترامپ

  1      عملکرد اقتصادی‌

60
درصد

نارضایتی از عملکرد اقتصادی ترامپ

نظری نداشتند.

آمریکایی‌ها باور دارند که قیمت بالای بنزین‌  
بر بودجه خانوار تأثیر داشته است.

آمریکایی‌ها گفتند افزایش هزینه‌ها بر برنامه 
تابستانی آنان تأثیر داشته است.

عملکرد اقتصادی او را تأیید می‌کنند.

 پایین‌ترین سطح ثبت‌شده از سال 2019در مؤسسه ماریست

7
درصد

  2       نظر افرادی که به ترامپ رأی داده بودند‌ 

  3       تأثیر قیمت بنزین‌ 

  4       پایین‌ترین تأیید عملکرد کلی ترامپ ‌ 

  5       تأثیر هزینه‌ها بر برنامه تابستانی‌ 

  6       دلیل اصلی عدم‌سفر‌ 

افرادی که به ترامپ رأی دادند از عملکرد 
اقتصادی او ناراضی هستند.

بزرگسالان عملکرد کلی ترامپ را تأیید 
می‌کنند.

 افرادی که سفر نمی‌کنند
دلیل اصلی آن را هزینه‌ها اعلام کردند.

78
درصد

33
درصد

77
درصد

36
درصد

  پایین‌ترین سطح در دور دوم و روند نزولی از مارس 2025

66
درصد
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50
درصد

نقد خبر

 ترامپ باید یادداشت تفاهم
با ایران را به کنگره ارائه کند؟

پس از امضای یادداشت تفاهم جدید میان آمریکا و ایران برای 
پایان دادن به جنگ، بحثی حقوقی در واشنگتن شکل گرفته 
که آیا دولت ترامپ موظف است این توافق را برای بررسی به 

کنگره ارسال کند یا نه.
برخی قانونگذاران و گروه‌های حامی اسرائیل در این‌باره 
به قانون موسوم به »بازبینی توافق هسته‌ای ایران« استناد 

می‌کنند که از سال ۲۰۱۵ همچنان معتبر است.

 قانون بازبینی توافق هسته‌ای ایران )INARA( چه 
می‌گوید؟

  قانون INARA دولت آمریکا را موظف می‌کند هر توافق 
مرتبط با برنامه هسته‌ای ایران را ظرف 5روز به کنگره ارائه 

دهد تا طی ۳۰ روز بررسی شود.
 کنگره می‌تواند با تصویب قطعنامه مخالفت کند، هرچند 

لغو وتوی رئیس‌جمهور نیازمند اکثریت بسیار بالاست.
‌

 آیا این قانون شامل یادداشت تفاهم جدید می‌شود؟
  بسیاری از حقوقدانان معتقدند بله‌، زیرا این یادداشت هم 
به برنامه هسته‌ای ایران و هم به کاهش تحریم‌ها مربوط 

است.
  برخی معتقدند رفع فوری تحریم‌ها )به‌عنوان یکی از 

بندهای این تفاهم( با این قانون در تعارض است.
  دولت ترامپ هنوز موضع رسمی خود را درباره شمول این 

قانون اعلام نکرده است.

 آیا ترامپ از قانون تبعیت خواهد کرد؟
  مشخص نیست. دولت ترامپ در دوره دوم 
ریاست‌جمهوری برداشت گسترده‌ای از اختیارات 
رئیس‌جمهور داشته و در موضوع جنگ با ایران نیز بارها 

بدون جلب موافقت کنگره عمل کرده است.
  برخی تحلیلگران احتمال می‌دهند دولت استدلال کند 
که این سند صرفا چارچوبی برای توافق نهایی است و خود 

توافق محسوب نمی‌شود.

 چرا اکنون توجه به نقش کنگره افزایش یافته است؟
  منتقدان می‌گویند جمهوری‌خواهان حامی اسرائیل در 
زمان آغاز و ادامه جنگ نقش نظارتی کنگره را نادیده گرفتند، 
اما اکنون برای بررسی توافق خواهان دخالت کنگره شده‌اند.

  دمکرات‌ها این رفتار را نوعی تناقض و استاندارد دوگانه 
توصیف می‌کنند.

 سانسور گسترده محتوای مرتبط
با ایران در طول جنگ 

دولت اسرائیل در جریان 
جنگ با ایران از فیسبوک 
و اینستاگرام خواسته طیف 
گسترده‌ای از محتواهای 
مرتبط با ایران را حذف 
کنند. به‌گزارش تارنمای 
اینترسپت، شرکت متا با 

درخواست حذف محتوا از سوی تل‌آویو موافقت کرده است 
اما چه مطالبی حذف شد؟ 

  پست‌هایی با محتوای حمایت از ایران
  مطالب منتقد اسرائیل 

  تصاویر مربوط به اصابت موشک‌های ایرانی
  محتواهایی در حمایت از حملات تلافی‌جویانه ایران

  محتوای حاوی سوگواری برای آیت‌الله سید علی خامنه‌ای 
)رهبر شهید( 

 جنگ سوریه با حزب‌الله
خیلی دور یا خیلی نزدیک؟

چند هفته‌ای است که زمزمه یک سناریوی عجیب در محافل 
سیاسی و رسانه‌ای منطقه شنیده می‌شود: آیا سوریه قرار 
است وارد نبردی مستقیم با حزب‌الله در لبنان شود؟ ماجرا 
از آنجا آغاز شد که دونالد ترامپ و برخی مقام‌های آمریکایی 
بارها از نقش احتمالی دولت احمد الشرع در مهار یا مقابله با 
حزب‌الله سخن گفتند. از نگاه واشنگتن، حزب‌الله مهم‌ترین 
مانع بر سر راه نظم جدیدی است که آمریکا برای منطقه 
ترسیم کرده و حذف یا تضعیف آن می‌تواند مسیر پروژه‌های 

سیاسی مورد نظرش را هموار کند.
اما وقتی پای واقعیت‌های میدان به میان می‌آید، داستان 
پیچیده‌تر می‌شود. دمشق با مجموعه‌ای از پرسش‌های 
سنگین روبه‌رو است: از احتمال واکنش ایران و گروه‌های 
همسو گرفته تا خطر بی‌ثباتی داخلی، فعال شدن بحران‌های 
قومی و مذهبی و گرفتار شدن در یک جنگ فرسایشی که 
می‌تواند هم سوریه و هم لبنان را وارد دور تازه‌ای از آشوب 

کند.
در همین حال، فهرست بلندبالای تجهیزات و حمایت‌هایی 
که دمشق برای چنین عملیاتی مطالبه کرده، بیش از آنکه 
نشانه آمادگی برای جنگ باشد، به تلاشی برای دور نگه 
داشتن خود از این ماجراجویی شباهت دارد. جالب آنکه 
حتی اسرائیل نیز نسبت به چنین سناریویی تردید دارد و 

فعلا کنترل مرزها را به درگیری مستقیم ترجیح می‌دهد.
به همین دلیل، با وجود فشارهای سیاسی و گمانه‌زنی‌های 
فراوان، هنوز نشانه‌ای جدی از نزدیک بودن جنگ سوریه و 
حزب‌الله دیده نمی‌شود؛ سناریویی پرهزینه که فعلا بیشتر 

در اتاق‌های فکر مطرح است تا در میدان نبرد.

سفر به ژنو برای پیگیری تعهدات
روز گذشته تحولات مهمی در مناسبات ایران و 

آمریکا رخ داد. با ادامه جنایات صهیونیست‌ها در 
جنوب لبنان، ایران تصمیم به بستن تنگه هرمز 
گرفت. تهدیدات ایران موجب شد که عملیات 
صهیونیست‌ها متوقف شود. همزمان با فشار 
ایران برای توقف عملیات در جنوب لبنان، تیمی 
از کشورمان برای پیگیری‌تعهدات طرف مقابل ‌ 

راهی ژنو شدند.

‌ آغاز مذاکرات نهایی ایران و آمریکا، منوط به اجرای تعهدات 
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه:

طبق بند ۱۳ یادداشت تفاهم، آغاز مذاکرات برای توافق نهایی مشروط به شروع و تداوم اجرای تعهدات 
طرف مقابل براساس بندهای ۱، ۴، ۵، ۱۰ و ۱۱ است.

این شروط به‌دلیل عدم‌پایبندی طرف مقابل)پایان جنگ در لبنان( هنوز محقق نشده و این سفر دقیقا‌ 
برای روشن‌شدن نحوه ایفای این تعهدات صورت می‌گیرد.

‌ایران دوستانش را در لبنان تنها نمی‌گذارد 
‌یک منبع عالی‌رتبه امنیتی و سیاسی کشورمان در گفت‌وگو با شبکه المیادین: 

ایران نسبت به محدودبودن فرصت‌های موجود برای پیشبرد تفاهمات هشدار داد و تأکید کرد که زمان 
برای طرف مقابل بسیار محدود است.

  فشارهای ایران جواب داد 
کانال 12رژیم صهیونیستی:‌ نتانیاهو دستور توقف عملیات در لبنان را صادر کرد.

سفر مقامات آمریکایی به ژنو برای آغاز مذاکرات با ایران‌ 
جی‌دی‌ونس، معاون اول ترامپ: 

احتمالا طی ۴۸ساعت آینده به سوئیس خواهم رفت.

سفر هیأت عالی رتبه ایران به ژنو
‌بقایی‌: 

هیأت ایرانی برای پیگیری و مطالبه اجرای تعهدات طرف مقابل به سوئیس سفر ‌ کرد.

محمدباقر 
قالیباف

 رئیس تیم 
مذاکره‌کننده 

 عبدالناصر همتی
 رئیس‌ 

بانک مرکزی

سیدعباس 
عراقچی

وزیر امور خارجه 

 علی باقری کنی‌ 
معاون دبیر 
شورای‌عالی 
امنیت ملی

‌  اعضای هیأت ایران چه کسانی هستند؟

منبع نظرسنجی: کانال 12 اسرائیل

پلیس فرانسه ۲۰ نفر از طرفداران منافقین را در پاریس دستگیر کرد
‌طرفداران منافقین، روز شنبه با وجود ممنوعیت اعلام‌شده از سوی پلیس فرانسه، در میدان ووبان پاریس تجمع 
کردند و نیروهای پلیس پس از متفرق‌کردن این تجمع، ۲۰ نفر را بازداشت کردند. این ممنوعیت، تنها چند ساعت 

پس از تماس تلفنی وزیر امور خارجه فرانسه با همتای ایرانی او‌ صادر شد.

ملونی به ترامپ: محبوبیت من به تو مربوط نمی‌شود
جورجیا ملونی، نخست‌وزیر ایتالیا به انتقادات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا واکنش نشان داد و تأکید کرد 
که دوست بودن با ترامپ، »قطعا« کمکی به محبوبیتش در ایتالیا نکرده است. ملونی انتقادات ترامپ درباره 
عدم‌مشارکت ایتالیا در جنگ ایران را نیز رد کرد و تصمیمات خود را بر مبنای منافع ملی ایتالیا دانست.



کلید رفع خاموشی دست کیست؟ 
کارشناسان در برنامه دست‌به‌نقد تلویزیون همشهری چالش‌ها و فرصت‌های صنعت برق را کالبدشکافی کردند

سینا احدیان | روزنامه‌نگار |صنعت 

برق ایران در حالی وارد یکی از گزارش
حساس‌ترین مقاطع تاریخ خود شده 
که همزمان با تشدید ناترازی تولید و مصرف، 
فرسودگی بخشی از نیروگاه‌ها، افت سرمایه‌گذاری و 
محدودیت منابع مالی، زنگ خطر برای آینده امنیت 
انرژی کشور بیش از گذشته به صدا درآمده است. 
کارشناسان در برنامه »دست‌به‌نقد« تلویزیون 
همشهری معتقدند ریشه بحران امروز برق نه صرفا‌در 
رشد مصرف، بلکه در اقتصاد بیمار این صنعت، توقف 
سرمایه‌گذاری‌های زیرساختی و شکاف عمیق میان 
هزینه تولید و قیمت فروش برق نهفته است. رضا 
کربلایی، روزنامه‌نگار اقتصادی گفت: »بخش عمده 

برق ایران همچنان توسط 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی و گازی 
تولید می‌شود.« این روزنامه‌نگار 
اقتصادی با اشاره به راندمان پایین 
نیروگاه‌های ایران تصریح کرد: 
»کشورهای پیشرفته از همان 
میزان سوخت، تقریبا‌دوبرابر ما 
برق تولید می‌کنند؛ زیرا روی 
فناوری و بهره‌وری سرمایه‌گذاری 

زیادی کرده‌اند.«

اینفوگر‌افیک

جزئیات خرید ارز زیارتی اربعین
بانک مرکزی دستورالعمل فروش ارز زیارتی اربعین ۱۴۰۵ 

را ابلاغ کرد.
به گزارش همشهری، بر این اساس، تمامی زائران واجد 
شرایط بالای ۵ سال می‌توانند از ۲۰ تیر تا ۱۲ مرداد با مراجعه 
به بانک‌ها، مؤسسات اعتباری و صرافی‌های دارای مجوز تا 
سقف ۲۰۰ هزار دینار عراق دریافت کنند. فروش ارز تنها 
به‌صورت اسکناس دینار عراق و با ارائه کارت ملی و گذرنامه 

معتبر یا برگه تردد اربعین انجام می‌شود. 
همچنین بانک مرکزی تأکید کرده است که دریافت 
ارز اربعین هیچ‌گونه تأثیری بر سهمیه ارز مسافرتی یا 
سایر سرفصل‌های ارزی متقاضیان نخواهد داشت 
 و این سهمیه به‌صورت مستقل در اختیار زائران

قرار می‌گیرد.‌

یکشنبه یکشنبه 3131 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496969696

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
محمد قزلباش، مدیر تأمین مالی ارزی مرکز مبادله از صدور مجوز برای ۵صندوق 
سرمایه‌گذاری ارزی خبر داد و گفت: این صندوق‌ها می‌توانند تا پایان سال تا سقف 
300میلیون دلار سرمایه‌گذاری انجام دهند. اشخاص حقیقی می‌توانند تا سقف ۱۰هزار 
دلار در این صندوق‌ها سرمایه‌گذاری کنند.

فرود عسگری، رئیس‌کل گمرک جمهوری اسامی ایران با اشاره به پذیرش روزانه 
۴۰۰کامیون ایرانی از سوی گمرک جمهوری آذربایجان گفت: همین میزان کامیون به‌طور 
متقابل از سوی گمرک ایران در مرزهای 2کشور پذیرش می‌شود. دنبال آن هستیم که از 

گمرکات شمال کشور استفاده کامل کنیم.

5
صندوق

400
کامیون

خبر ویژه

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

کالابرگ ملی بدون برخی از مردم!
طرح کالابرگ که با پیشوند ملی و در عوض حذف ارز ترجیحی 
کالاهای اساسی اجرا شده بود، در 6ماهگی وارد فاز حذف برخی از 
مشمولان شده است. گرچه این مشمولان در بیان متولیان وزارت 
رفاه، عنوان ثروتمند را یدک می‌کشند؛ اما تجربه حذف یارانه 
نقدی نشان می‌دهد این غربال، لزوما ثروتمندان را جدا نمی‌کند.

به گزارش همشهری، یعقوب اندایش، معاون رفاه و امور اقتصادی 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در گفت‌وگو با ایسنا، به‌صراحت 
اعلام کرده که وزارتخانه با حذف گسترده دهک‌های هفتم، 
هشتم و نهم مخالف است و تأکید دارد که اختلاف درآمدی 
معناداری بین این دهک‌ها وجود ندارد. بااین‌حال، آنچه در 
لابه‌لای توضیحات فنی و کارشناسی خودنمایی می‌کند، این 
هشدار است که معیارهای حذف کالابرگ، دقیقا مانند معیارهای 
حذف یارانه، فارغ از هرگونه توجیه کارشناسی، می‌تواند بسیاری 
از خانواده‌هایی را که ازنظر اقتصادی در شرایط مطلوبی قرار ندارند، 
از چرخه حمایت خارج کند.‌باوجود تأکید بر اینکه حذف فقط 
شامل مالکان خودروهای بالای ۵میلیارد تومان و املاک بالای 
۵۰میلیارد تومان )حدود ۲۵۰هزار نفر( خواهد شد، اما اشاره به 
ضعف شدید داده‌های بانکی و دارایی، نبود نظام جامع ارزشگذاری 
و افزایش ارزش اسمی دارایی‌ها ناشی از تورم )مثلا خودروی 
۷۰میلیونی 10سال پیش که امروز ۲میلیارد ارزش دارد(، این 
نگرانی را جدی‌تر می‌کند که ممکن است بار دیگر خانوارهایی که 
صرفا به‌دلیل تورم، دارایی‌هایشان ارزش اسمی پیدا کرده، اما توان 
خرید واقعی‌شان پایین است، قربانی تصمیم‌گیری‌های مبتنی بر 
داده‌های ناقص شوند.‌موضع وزارت رفاه، اگرچه بر »عدم‌حذف 
دهک‌های میانی« و »هدایت منابع جدید به دهک‌های پایین« 
تأکید دارد، اما با اشاره به اینکه حتی دهک‌های هشتم و نهم نیز 
در تأمین کالری روزانه با مشکل مواجهند، عملا اقرار می‌کند که 
وضعیت اقتصادی بسیاری از همین دهک‌ها »نه‌چندان جالب« 
است و حذف آنها، کارشناسی و عادلانه نخواهد بود.‌نگرانی اصلی 
این است که مکانیسم‌های حذف، به‌دلیل خطاهای سیستمی 
و داده‌های ناقص، دوباره به حذف افرادی منجر شود که عملا 
نیازمند حمایت هستند، اما در آمار و ارقام، »پردرآمد« به‌نظر 
می‌رسند.‌یکی از ایرادهای مشهود غربالگری متولیان رفاه در بحث 
یارانه نقدی، همتراز بودن درآمد چند 10میلیون تومانی مورد نیاز 
برای گذران زندگی با سرمایه چند 10میلیارد تومان ملکی بود که 
ممکن است در کالابرگ نیز تکرار شود؛ به‌عنوان‌مثال ممکن است 
خانوار مستأجری که ماهانه 60یا 70میلیون تومان درآمد دارد 
ثروتمند شناخته شود، اما مالک ملک 45میلیارد تومانی با درآمد 

40میلیون تومانی لایق کالابرگ.

آغاز فروش
 ارز اربعین

پایان فروش 
ارز اربعین

 ۲۰۰ هزار دینار عراق
 سهمیه هر زائر

 ۵ سال
 حداقل سن دریافت ارز

 ساعت ۱۵:۰۰ روز ۱۲ مرداد‌ 
پایان ثبت عملیات فروش

 نحوه دریافت
 ‌مراجعه به شعب ارزی بانک‌ها 

و صرافی‌های معتبر
 مدارک مورد نیاز

 کارت ملی، گذرنامه معتبر
 یا برگه تردد اربعین

 متولدین ۱۳ مرداد ۱۴۰۰ و قبل از آن
مشمول دریافت ارز

۲۰ تیر
۱۴۰۵ 

۱۲ مرداد 
۱۴۰۵

محمدهادی فقیه‌زاده، رئیس 
سندیکای برق ایران معتقد است 
بخش مهمی از افت راندمان 
نیروگاه‌ها ناشی از توقف روند 
توسعه صنعت برق در دهه گذشته 
است. به‌گفته وی، اگرچه ایران در 
دهه‌های ۷۰ و ۸۰ تجربه موفقی در توسعه ظرفیت نیروگاهی 
داشت و حتی به صادرکننده برق در منطقه تبدیل شده 
بود، اما در دهه۹۰ این روند با کاهش جدی سرمایه‌گذاری 
مواجه شد. وی افزود:» بسیاری از نیروگاه‌های بخاری و 
گازی کشور همچنان با راندمان‌هایی فعالیت می‌کنند 

که فاصله معناداری با استانداردهای جهانی دارد؛ 
درحالی‌که کشورهای توسعه‌یافته 

از هر واحد سوخت، برق 
بیشتری تولید می‌کنند 

و هزینه‌های کمتری 
می‌پردازند.« ‌فقیه‌زاده 
در این زمینه به ظرفیت 

 مغفول‌مانده نیروگاه‌های گازی کشور اشاره کرد و گفت:
» بیش از ۱۷هزار مگاوات نیروگاه گازی قابلیت تبدیل به 
سیکل ترکیبی را دارند؛ اقدامی که می‌تواند بدون مصرف 
سوخت اضافی، حدود ۸هزار مگاوات ظرفیت جدید تولید 
برق ایجاد کند.« ‌فقیه‌زاده با اشاره به آمارهای منتشرشده 
از سوی شرکت توانیر گفت: »شکاف بزرگ میان هزینه 
و درآمد موجب شده صنعت برق عملا‌با کسری مزمن 
منابع مالی روبه‌رو باشد؛ وضعیتی که نه‌تنها امکان توسعه 
ظرفیت‌های جدید را محدود بلکه نگهداری و نوسازی 
زیرساخت‌های موجود را نیز با مشکل مواجه کرده است.«‌او 
تأکید کرد که سرمایه‌گذار زمانی وارد پروژه‌های 
نیروگاهی می‌شود که بتواند 
نسبت معقولی میان هزینه و 
درآمد خود برقرار کند؛ 
درحالی‌که ساختار 
قیمت‌گذاری  فعلی 
برق چنین امکانی 

را فراهم نمی‌کند.

 هشدار 
درباره 

پیامدهای 
 ‌زمستان
 پیش‌رو

کمبود ‌سرمایه‌گذاری 
علیرضا اسدی، پژوهشگر پژوهشگاه 

نیرو گفت:»توسعه صنعت برق در همه 
کشورهای جهان نیازمند منابع عظیم مالی 

است و این منابع معمولا‌از 3مسیر تأمین شده‌اند؛ 
استقراض، بازارهای مالی پیشرفته و درآمدهای 

حاصل از منابع طبیعی‌ ‌هر 3مسیر در اقتصاد ایران 
با محدودیت‌های جدی مواجه شده‌اند.انتظار 

اینکه مصرف‌کنندگان برق به‌تنهایی هزینه 
سرمایه‌گذاری‌ را تأمین کنند، واقع‌بینانه نیست 

و اقتصاد ایران هنوز به سطحی از درآمد 
سرانه نرسیده که چنین فشاری را 

تحمل کند.«

ساختار توزیع برق 
لنگ می‌زند

اسدی همچنین می‌گوید که ساختار 
فعلی شرکت‌های توزیع برق با مشکلات 

نهادی مواجه است. این شرکت‌ها نه کام‌لا 
دولتی هستند و نه کام‌لاخصوصی و همین 

وضعیت دوگانه موجب شده انگیزه کافی برای 
افزایش بهره‌وری در آنها شکل نگیرد. در بسیاری 

از کشورها شرکت‌های توزیع از منافع حاصل 
از کاهش تلفات و افزایش بهره‌وری 

برخوردار می‌شوند، اما در ایران چنین 
مشوق‌هایی به شکل مؤثر 

وجود ندارد.

یادداشت

کارخانه‌ای که ثروت تولید می‌کند
تصور کنید در سال۲۰۰۰ کسی به شما می‌گفت روزی 
شرکت‌هایی به‌وجود می‌آیند که نه کارخانه‌های عظیم دارند، 
نه هزاران شعبه فیزیکی اما ارزش آنها از بسیاری از غول‌های 

صنعتی جهان بیشتر خواهد شد.
شاید باورش سخت بود اما امروز این اتفاق رخ داده است. 
اکنون هوش مصنوعی درحال رقم زدن تحولی مشابه است؛ 
تحولی که می‌تواند شکل ثروت‌آفرینی را در جهان دگرگون 

کند. 
هوش مصنوعی فقط یک فناوری جدید نیست؛ بلکه یک 
»کارخانه تولید ثروت« است کارخانه‌ای که ماده اولیه آن داده 
است و محصول نهایی‌اش افزایش بهره‌وری، کاهش هزینه‌ها 
و خلق فرصت‌های اقتصادی جدید. نقش هوش مصنوعی در 
ثروت‌آفرینی فقط به شرکت‌های بزرگ محدود نمی‌شود. 
تصور کنید یک کشاورز با استفاده از تصاویر ماهواره‌ای و 
الگوریتم‌های هوشمند، دقیقا بداند کدام قسمت مزرعه به 
آب بیشتری نیاز دارد یا یک پزشک با کمک هوش مصنوعی 
بیماری را در مراحل اولیه تشخیص دهد. در همه این مثال‌ها، 
هوش مصنوعی مستقیما به افزایش درآمد یا کاهش هزینه‌ها 

منجر می‌شود و این همان تعریف ثروت‌آفرینی است. 
در ایران نیز فرصت‌های بزرگی وجود دارد. از صنایع نفت و گاز 
گرفته تا کشاورزی، حمل‌ونقل، بانکداری، سلامت و آموزش، 
همه می‌توانند از مزایای هوش مصنوعی بهره‌مند شوند. 
تصور کنید اگر تنها ۱۰درصد از هزینه‌های ناشی از خطاهای 
انسانی، توقف خطوط تولید یا مصرف غیرضروری انرژی 
کاهش یابد، چه میزان سرمایه در اقتصاد کشور آزاد خواهد 
شد. اما نکته مهم اینجاست که ثروت آینده صرفا متعلق به 
کسانی نیست که از هوش مصنوعی استفاده می‌کنند؛ بلکه 
متعلق به کسانی است که بتوانند با کمک آن مسئله‌ای واقعی 

را حل کنند. 
جهان وارد عصر جدیدی شده است؛ عصری که در آن داده، 
ارزشمندتر از بسیاری از منابع سنتی و دانش، مهم‌تر از 
بسیاری از دارایی‌های فیزیکی است. در چنین شرایطی، 
هوش مصنوعی دیگر یک انتخاب لوکس یا فناوری تجملی 
نیست؛ بلکه ابزاری استراتژیک برای رشد اقتصادی، افزایش 
بهره‌وری و خلق ثروت ملی است. کشورها و سازمان‌هایی 
که امروز در این مسیر سرمایه‌گذاری می‌کنند، فردا رهبران 

اقتصاد جهانی خواهند بود. 
سؤال این نیست که آیا هوش مصنوعی آینده را تغییر 
می‌دهد یا نه؛ سؤال این است که ما چه سهمی از این آینده 

خواهیم داشت.

اینفوگرافیک

کامپیوترهای کوانتومی تجاری ۵سال دیگر می‌رسند
پیتر دیسانتیس، مدیر ارشد هوش مصنوعی آمازون: ظرف 5تا 7سال آینده، شاهد عرضه نخستین 
کامپیوترهای کوانتومی کوچک‌مقیاس تجاری خواهیم بود. از آن نقطه به بعد، سیستم‌ها سال‌به‌سال بزرگ‌تر 

و قدرتمندتر می‌شوند و مسائل پیچیده‌تری را حل می‌کنند که با کامپیوترهای کلاسیک حل نمی‌شوند.

استفاده از ظرفیت‌های هوش مصنوعی برای زائران 
عبدالحسن بهرامی، رئیس مرکز راهبری ستادهای اقتصاد دانش‌بنیان: هوش مصنوعی می‌تواند تحول 
چشمگیری در خدمت‌رسانی به زائران ایجاد کند. دستیارهای چندزبانه، سامانه‌های راهنمای زائر، مدیریت 

جمعیت در ایام پرتردد و تحلیل داده‌های خدماتی از کاربردهای این فناوری در آستان قدس رضوی است.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مجید اصغری

اباذر کریمی پنابندانی؛ عضو آکادمی علوم اروپا

رقابت یک سوئدی با پلتفرم‌های آمریکایی
پلتفرم W یک شبکه اجتماعی اروپایی برای انسان‌های 
تأییدشده است که به‌زودی در سرتاسر جهان عرضه خواهد شد.

ایده اصلی
کاهش بات‌ها و حساب‌های جعلی با تأیید هویت انسانی، 

همراه با میزبانی و قوانین اروپایی
۱۷ ژوئن ۲۰۲۶:  رونمایی بتای عمومی در بروکسل

تا 20 ژوئن 
2026 میلادی )دیروز(

55000
کاربر

50 تعداد کارمندان رسمی ثبت‌شده
نفر

چه‌کسی پشت آن است؟
W Social AB یک شرکت خصوصی و انتفاعی ثبت‌شده 
در استکهلم است. تیم معرفی‌شده شامل مدیرعامل، رئیس 
هیأت‌مدیره، مدیر تجاری، مدیر عملیات، مدیر فناوری و 

مدیر خلاقیت است.
چهره‌های کلیدی:

آنا زیتر
مدیرعامل

اینگمار رنتزوگ  
رئیس

یوهان سوندستراند  
مدیر ارشد تجاری

چگونه کار می‌کند؟
تأیید انسان‌بودن: برای پست، لایک، کامنت و پیام‌رسانی 

باید هویت انسانی و سن بالای ۱۸ سال تأیید شود.
پروتکل باز: بر روی استاندارد باز و غیرمتمرکز ساخته شده؛ 

محتوا می‌تواند میان اپ‌های سازگار جابه‌جا شود.
میزبانی اروپایی: طبق ادعای رسمی، داده‌ها در اتحادیه اروپا 

پردازش و روی زیرساخت اروپایی میزبانی می‌شوند.
نکته حساس: پست‌های عمومی به‌دلیل ماهیت پروتکل باز ممکن 

است در سرویس‌های دیگر کپی شوند.

ژانویه ۲۰۲۶

معرفی 
در داووس

۱۷ ژوئن ۲۰۲۶

معرفی بتای عمومی 
در بروکسل

ژوئن ۲۰۲۶ 
به بعد

ادامه 
عرضه اروپایی

در دنیای دیجیتال امروزی هکرها فقط با داشتن یک عکس از شما می‌توانند اطلاعات‌تان را به‌دست آورند

کشف اسرار شما، فقط با یک عکس
ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | ما 

همیشه فکر می‌کنیم که یک عکس فقط گزارش
یک خاطره است؛ تصویری ساده از یک 
سفر، یک بلیت، یک دست، یک میز کار یا حتی یک تماس 

تصویری ساده اما در جهان دیجیتال امروز همین 
تصویرهای ظاهرا بی‌خطر می‌توانند به معدن طلا برای 
هکرها در نقاط مختلف جهان تبدیل شوند. از بازسازی اثر 
انگشت و کپی‌کردن کلید خانه گرفته تا فهمیدن محل 

زندگی و خواندن اطلاعات پرواز، هر پیکسل ممکن است 
چیزی درباره ما فاش کند. این دیگر داستان فیلم‌های  
سینمایی و سریال‌های جذاب جاسوسی نیست؛ واقعیتی 

است که پژوهشگران امنیتی بارها آن را نشان داده‌اند.

کپی‌کردن اثر انگشت از عکس دست
مشهورترین نمونه مربوط به یان استرابوگ کریسلر، متخصص رایانه 
آلمانی است که ادعا کرد، اورزولا فون در لاین، اثر انگشت وزیر دفاع 
وقت آلمان را از روی عکس‌های باکیفیت دست او بازسازی کرده 
است. در ژاپن هم پژوهشگران هشدار دادند که اگر تصویر دست 
واضح و نزدیک باشد، می‌تواند ریسک استخراج اثر انگشت ایجاد کند.

باز کردن سیستم تشخیص عنبیه با عکس چشم
یک شرکت رایانه‌ای نشان داد که اسکنر عنبیه گوشی سامسونگ 
گلکسی اس8 را می‌توان با ترکیبی از عکس چشم و یک لنز 
تماسی فریب داد، یعنی حتی چشم که خیلی‌ها آن را امن‌تر از 
پسورد می‌دانند، اگر سیستم تشخیص زنده ‌بودن ضعیف باشد، 

می‌تواند از روی تصویر مورد سوءاستفاده قرار بگیرد.

ساخت کلید از روی عکس کلید
پژوهشگران دانشگاه سن دیه‌گو نرم‌افزاری 
ساختند که می‌توانست از روی عکس یک کلید، 
شکل دندانه‌ها را تحلیل و کلید را بازسازی کند. 
این روش حتی با عکس گرفته‌شده با لنز تله‌فوتو 

از فاصله زیاد هم نمایش داده شده بود.

لو رفتن اطلاعات سفر از عکس بلیت پرواز
بارکد یا کد رزرو روی کارت پرواز می‌تواند اطلاعاتی بیشتر از 

آنچه روی بلیت دیده می‌شود، فاش کند. نمونه معروفش 
تونی ابوت، نخست‌وزیر پیشین استرالیا 

بود که پس از انتشار عکس کارت 
پروازش، شماره گذرنامه و شماره 
تلفنش توسط یک متخصص رایانه 

به‌دست آمد.

خواندن صفحه‌نمایش از انعکاس عینک
پژوهش‌هایی درباره انعکاس عینک در تماس‌های ویدئویی نشان 
داده‌اند که محتوای بزرگ روی صفحه، مثل تیترها یا شکل کلی 
وب‌سایت‌ها ممکن است از بازتاب روی شیشه عینک قابل 
تشخیص باشد. یک پژوهش جدیدتر حتی به بازتاب‌های 
بسیار ظریف صورت در تماس تصویری به‌عنوان کانال نشت 

اطلاعات پرداخته است.

لو رفتن محل زندگی از متادیتای عکس
عکس‌ها ممکن است داخل فایل خود اطلاعات 
EXIF داشته باشند مثل زمان، مدل گوشی و 
گاهی مختصات GPS. اگر پلتفرم مقصد این 
اطلاعات را حذف نکند، یک عکس ساده از خانه، 
مدرسه، محل کار یا سفر می‌تواند موقعیت دقیق یا 

الگوی رفت‌وآمد فرد را لو بدهد.

GPS حدس‌زدن مکان عکس حتی بدون
با پیشرفت مدل‌های بینایی و هوش مصنوعی، حتی 
اگر GPS عکس حذف شده باشد، نشانه‌هایی 
مثل تابلوها، معماری، پوشش گیاهی، جاده، 
کوه، آسمان‌نما یا سبک شهر می‌تواند برای 
حدس‌زدن مکان استفاده شود. »مؤسسه حریم 
خصوصی« در سال۲۰۲۶ درباره ریسک‌های 
 حریم خصوصی ژئولوکیشن با AI از روی تصویر 

هشدار داده است.



۱۶ هزار میلیارد ریال
میزان تخلفات

تحصیل غیرقانونی حدود 

تنها دختر عضو باند زورگیری 
می‌گوید که باورش نمی‌شود 
همدستانش او را لو داده‌‌اند. او مدعی است که قصد 
همکاری با دزدان را نداشته و از سوی سرکرده باند 

برای این کار تهدید شده است.
چطور با این باند آشنا شدی؟

من در یک آرایشگاه در شمال تهران کار می‌کردم و 
درآمدم هم بد نبود. یکی از مشتری‌های آرایشگاه 
با من صمیمی شد. یک روز گفت دوست نامزدش 
پسری به نام کورش است که وضع مالی خوبی دارد 
و برج‌ساز است و دنبال دختر مناسبی برای ازدواج 
می‌گردد. او باعث آشنایی من و کورش شد، اما خیلی 

زود فهمیدم که او سارقی سابقه‌دار است.
چطور این حقیقت را فهمیدی؟

اتفاقی و با یک پیامک اشتباهی. یک روز کورش 
برایم پیام داد: »فردا ساعت۸، پارک زنبق، ماسک 

یادت نره.« بلافاصله هم پیام داد که اشتباه فرستاده 
است. من فکر کردم با دختر دیگری در ارتباط است و 
پیام را اشتباه برای من فرستاده. برای همین روز بعد 
به همان پارک رفتم و از دور مراقبش شدم.  کورش با 
2نفر از دوستانش آمد، اما خبری از دختری که تصور 
می‌کردم نبود. چند دقیقه بعد دیدم آنها با تهدید 
چاقو گوشی تلفن یک زن جوان را سرقت کردند. 
همان‌جا فهمیدم که تمام پول‌هایی که خرج می‌کند 

از راه خلاف به‌دست آمده است. 
چرا بعد از فهمیدن حقیقت 

رابطه‌ات را با او قطع نکردی؟
می‌خواستم این کار را بکنم، اما کورش تهدیدم کرد. 
گفت اگر از او جدا شوم، عکس‌ها و فیلم‌هایی را که 
در این مدت با هم گرفته بودیم در فضای مجازی 
منتشر می‌کند. تهدید کرد که باید در سرقت‌ها با آنها 
همکاری کنم. من هم ناچار شدم از ترس آبرویم نقش 

طعمه باند را بازی کنم و به بهانه پرسیدن آدرس 
به‌سراغ افرادی بروم که گوشی‌های گران‌قیمت 
داشتند. سر صحبت را باز می‌کردم تا حواس‌شان 
پرت شود. در همان لحظه کورش و 2دوستش 

نزدیک می‌شدند و گوشی را می‌قاپیدند.
با گوشی‌های سرقتی چه 

می‌کردید؟
کورش و دوستانش آنها را می‌فروختند. یک‌بار 
هم گفت سهمی از پول یا گوشی‌ها برای تو 
باشد، اما من قبول نکردم. دلم نمی‌خواست 

مال دزدی وارد زندگی‌ام شود.
تا چه زمانی قرار بود با آنها 

همکاری کنی؟
دنبال فرصتی بودم تا از دست او و دوستانش 
فرار کنم. او به من اطمینان داده بود که هرگز 

لو نمی‌رویم اما زندگی من را تباه کرد.

سرقت از روی اجبار گفت و گو
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جنایت هولناک همسایه‌ عصبانی 

به‌دنبال قتل هولناک مرد ارومیه‌ای و مجروح‌شدن پسرش 
به‌دست همسایه خشمگین، دختر مقتول جزئیات تازه‌ای 
از این جنایت را فاش کرد. به گزارش همشهری، انتشار 
ویدئویی از چاقوخوردن پدر و پسر ارومیه‌ای توسط همسایه 
خشمگین در روزهای گذشته بازتاب زیادی در فضای 
مجازی داشت. این جنایت ساعت 8شب‌25خرداد در یکی از 
محله‌های ارومیه رقم خورد و به قتل دردناک پدر 60ساله و 

جراحات شدید پسر 14ساله‌اش انجامید.
مبینا دختر مقتول در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: شب 
حادثه برادرم با دوستانش در کوچه، مقابل خانه نشسته بودند 
که ناگهان صدای داد و فریاد شنیدیم. همسایه ما که بارها با 
پدرم سر جای پارک ماشین دعوا کرده بود، در حال کتک‌زدن 
برادرم بود و می‌گفت که نباید با دوستانش در کوچه باشند. 
بلافاصله با پدرم که سرکار بود، تماس گرفتم و او خواست 

پلیس را خبر کنم.
دختر داغدار ادامه می‌دهد: مرد همسایه همیشه ما را اذیت 
و خودرو‌اش را طوری پارک می‌کرد که مزاحم رفت‌وآمد ما 
شود. حتی قبلا هم باعث شده بود که نتوانیم ماشین را از خانه 
خارج و مادربزرگم را به بیمارستان منتقل کنیم و همین 
جانش را به خطر انداخته بود. پدرم نیز از او شکایت کرده و 

دادگاه علیه وی حکم صادر کرده بود.
وی می‌گوید: آن شب پیش از آمدن پلیس پدرم از راه رسید. 
مرد همسایه با او جر و بحث کرد و بعد به خانه‌اش رفت و با 
یک قمه برگشت. او جلوی چشمان ما چندین ضربه به شکم 
و پهلوی پدرم زد. بعد دنبال برادرم که از ترس فرار کرده بود 
رفت و او را هم از ناحیه صورت و شکم به‌شدت زخمی کرد. 

همان موقع پلیس رسید و او دستگیر شد.
براساس این گزارش، در این حادثه مرد 60ساله جان باخت 
اما پسرش که به کما رفته بود به هوش آمد و حالا در بخش 
مراقبت‌های ویژه بستری است و تلاش برای نجات جان او 

ادامه دارد.

داده‌نما

الهه فراهانی | 

روزنامه‌نگار| اعضای گزارش
باندی که با کمک 
یک دختر جوان در پارک‌های غرب 
تهران گوشی شهروندان را سرقت 
می‌کردند، خبر نداشتند آخرین 

طعمه‌شان یک کشتی‌گیر است.
به گزارش همشهری، سرقت‌های 
سریالی در پارک‌های غرب پایتخت 
مدتی بود که به معمایی برای 
پلیس تبدیل شده بود. روایت همه 
مالباخته‌ها مشابه بود. آنها می‌گفتند 
زمانی که در حال صحبت با دختر 
جوانی بودند که از آنها آدرس پرسیده 
بود، ناگهان 3پسر جوان به سمتشان 
حمله و با تهدید و زور گوشی 
تلفن‌همراهشان را سرقت کرده و در 
چشم برهم‌زدنی از محل گریخته 
بودند. حضور دختری که از مالباخته‌ها 

آدرس پرسیده بود، نقطه اشتراک همه 
این سرقت‌ها بود و همین فرضیه حضور 
این دختر به‌عنوان همدست دزدان 
را مطرح می‌کرد. اعضای این باند در 
پارک‌های خلوت طعمه‌هایشان را شکار 
می‌کردند و در این شرایط با دستور 
قاضی امیرحسین شریفی‌‌وند، بازپرس 
دادسرای ویژه سرقت، تحقیقات برای 

شناسایی و دستگیری آنها آغاز شد.

شکارچیان شکار شدند
درحالی‌که تحقیقات برای یافتن 
سرنخی از اعضای این باند ادامه داشت، 
چند روز قبل اتفاقی غیرمنتظره مسیر 
پرونده را تغییر داد. ماجرا از این قرار بود 
که زورگیران طبق شگرد همیشگی 
خود در یکی از پارک‌های غرب تهران 
مرد جوانی را که گوشی گران‌قیمتی در 

دست داشت زیرنظر گرفتند.

دختر جوانی که عضو باند بود به سراغ او 
رفت و با نشان‌دادن کاغذی از او آدرس 
پرسید. مرد جوان که کشتی‌گیر 
حرفه‌ای بود، شروع به راهنمایی دختر 
جوان کرد؛ اما هنوز گفت‌وگوی کوتاه 
آنها تمام نشده بود که 3پسر جوان به 
سمت مرد کشتی‌گیر هجوم بردند و 
تلاش کردند گوشی تلفن همراهش 
را سرقت کنند؛ بی‌خبر از اینکه 

طعمه‌شان یک کشتی‌گیر است.
در همان لحظه‌ای که یکی از سارقان 
برای گرفتن گوشی دست دراز کرد، 
مرد جوان مچ دست او را گرفت و با یک 
فن کشتی، سارق را نقش برزمین کرد. 
2همدست دیگر او که انتظار چنین 
واکنشی را نداشتند، پا به فرار گذاشتند 
و از محل گریختند. جوان کشتی‌گیر 
با کمک چند نفر از رهگذران، سارق 
زورگیر را دستگیر کرد و این سرنخی 

شد برای بازداشت سایر متهمان.
سارق دستگیرشده در بازجویی‌ها به 
سرقت‌های سریالی در پارک‌های 

غرب تهران اعتراف کرد و 
گفت: این سرقت‌ها را با 

همدستی 2پسر دیگر 
و دختری که کارش 
پرسیدن آدرس بود 
انجام می‌دادند. با 
اطلاعاتی که او در 
اختیار پلیس قرار 
داد، همدستانش 
نیز دستگیر شدند و 

درحال‌حاضر هر 4متهم 
در اختیار کارآگاهان 
اداره آگاهی قرار دارند و 
تحقیقات برای شناسایی 
دیگر سرقت‌های احتمالی 

این باند ادامه دارد.

اشتباه باند سرقت در انتخاب طعمه، راز سرقت‌های سریالی آنها را فاش کرد

اعتراف به دومین قتل یک‌سال پس از نخستین جنایت
جوانی که از یک سال قبل به اتهام قتل بازداشت شده بود در جریان بازجویی‌ها به قتل دیگری نیز اعتراف 
کرد. این متهم سال گذشته در شادگان بازداشت شد و به قتل مردی 60ساله اعتراف کرد. او از آن زمان در 

بازداشت به سر می‌برد تا اینکه اعتراف کرد پیش از آن مرد دیگری را نیز به قتل رسانده است.

پایان گروگان‌گیری در چابهار
7نفر که با انگیزه باج‌گیری مردی را در چابهار ربوده و به خاش منتقل کرده بودند دستگیر شدند. به‌گفته 
سردار مرتضی جوکار، فرمانده انتظامی ویژه جنوب استان سیستان و بلوچستان گروگان‌گیران مسلح، سوار 

بر 2خودرو این مرد را ربوده بودند اما در عملیات پلیس همگی دستگیر شدند و گروگان‌شان نجات یافت.
جنایی

انتظامی

داخلی

صفحه‌آرا: علی حسنی

حجم پرونده

اموال توقیف‌شده

 51,000
صفحه مستندات

 122
صفحه رأی دادگاه

97
نفر متهم

 پایان رسیدگی به پرونده 
۱۶ هزار میلیاردی نور

حکم پرونده مؤسسه مالی و اعتباری نور در استان 
گلستان به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین پرونده‌های فساد 

اقتصادی صادر شد.

عناوین اتهامی

  اختلاس سازمان‌یافته
  پولشویی

  کلاهبرداری

  تحصیل مال نامشروع

  اخلال در نظام اقتصادی

  متهم ردیف اول و دوم: احکام صادره
  ۷ متهم دیگر: حبس بین ۲۰سال حبس

  استرداد کلیه اموال ناشی از ۴ تا ۵ سال
جرم به بانک مرکزی

 ۱۰۰
واحد تجاری و مسکونی

200
هکتار زمین کشاورزی

100
میلیون سهم بورسی

18
شرکت

115
خودروی لوکس

35
کیلو طلا

پرونده ثبت جهانی آسبادهای ایران در حال نهایی‌شدن است
علی دارابی، قائم‌مقام وزیر و معاون میراث فرهنگی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: پرونده 
ثبت جهانی آسبادهای ایران به‌دلیل گستردگی این میراث در 3 استان کشور، نیازمند هماهنگی و همکاری 

همه دستگاه‌های مرتبط است. این پرونده در حال نهایی‌شدن است.

حجم آب دریاچه ارومیه ۱۸برابر شد
حجت جباری، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست آذربایجان غربی: در آبان سال گذشته، ۲۴۰میلیون مترمکعب 
حجم دریاچه و وسعت آن ۴۵۶کیلومترمربع بود که مقایسه این آمار با شرایط فعلی، بیانگر افزایش ۱۸برابری 

حجم آب و بهبود محسوس وضعیت دریاچه است.‌

گپ

مهران آماده پذیرایی از زائران می‌شود
مرز مهران به‌عنوان اصلی‌ترین گذرگاه 
زمینی زائران عتبات‌عالیات، برای پذیرش 
مسافران آماده شده و برنامه‌ریزی‌ها برای 
اربعین با فعال‌شدن ستادهای اجرایی، 

تقویت خدمات و تکمیل زیرساخت‌ها در حال انجام است. فرماندار 
شهر مهران با اشاره به جایگاه این مرز در تردد زائران گفت: 
مرز مهران به‌دلیل موقعیت ویژه، نزدیکی به عتبات، امنیت و 
برخورداری از زیرساخت‌های مناسب، پرمخاطب‌ترین مرز زمینی 
کشور برای سفرهای زیارتی محسوب می‌شود. حیدر نعمتی افزود: 
در مناسبت‌های مختلف ازجمله ایام عرفه، عیدغدیر، دهه محرم 
و به‌ویژه کنگره عظیم اربعین، بخش بزرگی از زائران این مسیر را 
برای ورود به عراق انتخاب می‌کنند و حدود نیمی از زائران اربعین از 
مرز مهران عبور می‌کنند. تجربه ایام عرفه به‌عنوان مرحله‌ای برای 
آمادگی اربعین است. در ایام عرفه بخش قابل توجهی از مقدمات 
و بسترهای اجرایی مورد ارزیابی قرار گرفت و زائران بدون مشکل 

خاصی از مرز عبور کردند و پس از زیارت به مقصد بازگشتند. 
او با بیان اینکه احتمال افزایش تردد در دهه نخست محرم وجود 
دارد، گفت: ستاد ویژه اربعین در استان و شهرستان فعال و تقسیم 

کار میان دستگاه‌های مختلف انجام شده است. 
همچنین موکب‌ها‌ برای ارائه خدمات در این ایام اعلام آمادگی 
کرده‌اند و تلاش شده حداقل امکانات مورد نیاز ازجمله آب 
آشامیدنی خنک و خدمات بهداشتی برای زائران فراهم شود. نعمتی 
درباره برنامه‌ریزی برای اربعین نیز توضیح داد: کمیته‌های اجرایی 
فعالیت خود را با جدیت بیشتری آغاز کرده‌اند و جلسات منظم 
در استان و شهرستان در حال برگزاری است. به‌گفته او، نشست 
مشترکی نیز با مسئولان استان واسط عراق برگزار شده است تا 
هماهنگی‌های لازم برای تسهیل تردد زائران انجام شود. نعمتی 
ادامه داد: موضوع ذخیره‌سازی آب، تکمیل سایه‌بان‌های ثابت و 
موقت، توسعه سازه‌های خدماتی و آماده‌سازی زیرساخت‌های 
مورد نیاز در دستور کار قرار دارد و تلاش می‌شود حدود ۲۰ تا ۲۵ 
روز پیش از اربعین بخش عمده پروژه‌های نیمه‌تمام به بهره‌برداری 
برسد.  مجموعه دستگاه‌های اجرایی شهرستان آماده‌اند تا در ایام 

محرم و اربعین خدمات مناسبی به زائران ارائه کنند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

برنامه‌ریزی 5   استان مرزی کشور برای تردد زائران 
اربعین‌ آغاز شده است

8 راه‌رسیدن‌به‌کربلا

محمود مولایی | روزنامه‌نگار | در فاصله 45 روز مانده به اربعین حسینی، 

برنامه‌ریزی 5استان مرزی کشور برای تردد زائران آغاز شده است؛ 8مرز گزارش
مهران و چیلات )ایلام(، شلمچه و چذابه )خوزستان(، خسروی و سومار 
)کرمانشاه(، باشماق )کردستان( و تمرچین )آذربایجان غربی( آمادگی خود را برای 

سهولت در تردد و اسکان موقت زائران اربعین اعلام کرده‌اند. 
پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد در بازه زمانی 25تیر تا 13مرداد )روز اربعین( حدود 
3.6میلیون نفر از مرزهای زمینی خارج شوند که نسبت به اربعین 1404رشد 3درصدی 
دارد. 7تا 10مرداد به‌عنوان موج رفت و 12تا 16مرداد به‌عنوان موج بازگشت پیش‌‌بینی 

شده است.

مرز مهران در ایلام از فعال‌‌ترین مرزهای رسمی 
ایران است که نزدیکی به شهرهای زیارتی عراق، آن 
را به یکی از مهم‌ترین کانون‌‌های رفت‌وآمد زائران 
تبدیل کرده. بیش از 55درصد زائران اربعین و 
سالانه حدود 8میلیون زائر از این گذرگاه بین‌المللی 

عبور می‌کنند. امکانات رفاهی، پارکینگ، موکب‌ها و زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل در این مرز نسبتا گسترده‌تر است، اما معمولا بیشترین ازدحام 
نیز در همین مرز دیده می‌شود. با این حال به‌دلیل آشنایی زائران با این 

مرز همچنان محبوب‌ترین مسیر عبوری است.

مهران: نزدیک‌ترین و پرترددترین

مرز خسروی‌ قدیمی‌ترین گذرگاه رسمی ایران و 
عراق است. جاده‌های مناسب، ازدحام کمتر نسبت 
به مهران و امکان تردد روان‌تر از ویژگی‌های آن 
است. این مرز برای زائران غرب و شمال غرب گزینه 
مناسبی محسوب می‌شود. سال گذشته بیش از یک 

میلیون زائر از خسروی تردد کردند که در مقایسه با سال قبل از آن 13درصد 
رشد داشت. به‌گفته محمد شفیعی، فرماندار قصرشیرین، زیرساخت‌ها، 
پارکینگ‌‌ها و موکب‌ها‌ این مرز توسعه یافته و‌  در اربعین امسال آمادگی 

میزبانی از یک میلیون و 700هزار تا 2میلیون زائر را دارد.

خسروی: قدیمی‌ترین

مرز باشماق در کردستان برای پنجمین سال 
متوالی آماده میزبانی از زائران اربعین است. 
مرز باشماق نسبت به سایر مرزهای تردد زوار 
اربعین، هوای خنک‌‌تری دارد. علی‌اکبر ورمقانی، 
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 

کردستان یکی از مشکلات این مرز را کرایه حمل‌ونقل زائران در اقلیم 
کردستان دانست و تأکید کرد که اگر این مشکل حل شود، با توجه به 
دمای پایین‌‌تر هوا در مریوان شاهد افزایش تردد زائران از مرز باشماق 

خواهیم بود.

باشماق: خنک اما گران

مرز شلمچه به‌عنوان مهم‌ترین گذرگاه زمینی 
زائران اربعین در جنوب غرب کشور، هر سال میزبان 
میلیون‌ها زائر ایرانی و خارجی است. شلمچه همچنین 
نزدیک‌ترین مرز ایران به بصره است و پس از ورود، 
زائران معمولاً از بصره به سمت نجف و کربلا حرکت 

می‌کنند. امکانات مرزی مناسب و فضای وسیع برای استقرار موکب‌ها از مزایای 
شلمچه است، اما مسیر داخل عراق نسبت به مهران طولانی‌تر است. با این حال، 
پس از عبور از مرز، شهر بصره در فاصله بسیار کوتاهی قرار دارد و به همین 

دلیل بهترین گزینه برای زائران جنوب کشور است.‌

شلمچه:  نزدیک‌ترین مرز به بصره

از امسال چیلات در دهلران دومین مرز استان 
ایلام برای تردد زائران اربعین حسینی است. 
به‌گفته مدیرکل امور مرزنشینان وزارت کشور، مرز 
چیلات به‌صورت جدی در دستور کار قرار گرفته 
است. حسن عباسی یک هفته پیش اعلام کرد 

که زمانبندی مشخصی برای گشایش این گذرگاه تعیین شده است. این 
گذرگاه به‌دلیل نزدیکی به میسان عراق ظرفیت قابل توجهی برای تسهیل 
تردد زائران دارد و می‌تواند در کنار مرز مهران به‌عنوان مسیر مکمل، نقش 

مؤثری ایفا ‌ و بخشی از بار ترافیکی مهران را کم کند.

چیلات: جدیدترین

در کرمانشاه، علاوه بر مرز خسروی، مرز سومار 
هم از امسال به پایانه تردد زائران اربعین حسینی 
تبدیل می‌شود. جانمایی پایانه مسافری، پارکینگ، 
گیت‌‌های تردد و ساخت جاده اختصاصی برای تردد 
زائران اربعین حسینی از این مرز مورد بررسی قرار 

گرفته است. مرز سومار در گیلانغرب بیشتر به شهرهای مرکزی عراق 
نزدیک است؛‌آنطور که مسئولان می‌گویند، برای تردد روان زائرانی که 
این مرز را بر می‌گزینند، تفکیک مسیر تردد خودروهای سواری از مسیر 

ترانزیت کالا در دستور کار قرار گرفته است. 

سومار: نزدیک‌ترین به مرکز عراق

مرز تمرچین در آذربایجان غربی به‌عنوان یکی از 
مسیرهای اصلی بین ایران و عراق شناخته می‌شود. 
همچنین در ایام اربعین و دیگر مناسبت‌‌های 
مذهبی، این گذرگاه به‌عنوان یکی از مسیرهای 
پرتردد زائران ایرانی به سمت عراق مورد استفاده 

قرار می‌‌گیرد. سال گذشته استقبال زیادی برای حضور در عتبات عالیات 
از مرز تمرچین صورت گرفت. باوجود خنکی و وجود امکانات، زائران پس 
از ورود به اقلیم کردستان باید مسیر طولانی‌تری را طی کنند و به همین 

دلیل معمولا این مرز آخرین انتخاب زائران است.

تمرچین:  خنک‌ترین 

این مرز نیز به جنوب عراق متصل می‌شود و مسیر آن از 
العماره عبور می‌کند. چذابه معمولا از مهران خلوت‌تر 
است و برای زائران جنوب و جنوب غرب ایران گزینه 
خوبی است. هرچند امکانات آن در برخی سال‌ها کمتر 
از شلمچه و مهران بوده است. ولی‌الله حیاتی، معاون 

امنیتی و انتظامی استانداری خوزستان اعلام کرده است که درصورت ورود 
موج گسترده زائران اتباع خارجی، ظرفیت سالن‌های اضطراری فعال می‌شود. 
چذابه با داشتن امکانات مناسب، ازدحام کمتری دارد و علاوه بر زائران ایران، 

مسیر محبوب زائران خارجی هم محسوب می‌شود.

چذابه:  خلوت‌تر از 2مرز اصلی

65
درصد

مهران 

5.5
درصد

خسروی

3.5
درصد

چذابه

3
درصد

باشماق

2
درصد

تمرچین

شلمچه

21
درصد

 سهم 
 مرزهای

  شش‌گانه 
اربعین در تردد

کشتی‌گیر، سارقان را به دام انداخت کشتی‌گیر، سارقان را به دام انداخت 
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ایران 63هزار روستا دارد
سرشماری پاییز1405 تعداد روستاهای متروک را مشخص می‌کند

علی قربانی، معاون امور دهیاری‌های سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های وزارت کشور:» بیشترین آبادی‌های دارای سکنه 
ما در 2استان کرمان و سیستان و بلوچستان هستند. بیشترین 

آبادی‌ها در سیستان و بلوچستان و بیشترین سکنه آبادی‌ها در 
کرمان هستند. این دو استان هم آبادی زیر 20خانوار و هم آبادی 
بالای 20خانوار زیادی دارند. مخصوصا از نظر آبادی‌های زیر 
20خانوار این دو استان تعداد زیادی روستا دارند که در بازدید‌های 

استانی هم قابل مشاهده است.«

اصل و شرح یکشنبه یکشنبه 3131 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  696969696
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# تقسیم کار ملی برای
 »نقشه پیشگیری از جرم«

در سال گذشته شورای ‌عالی 
پیشگیری از وقوع جرم به ریاست 
رئیس قوه قضاییه با بررسی 
چالش‌های کلان کشور، موضوعاتی 
ازجمله پیشگیری از سرقت، کاهش جرایم مرتبط 
با تصادفات رانندگی، مقابله با تغییر کاربری‌های 
غیرمجاز و جلوگیری از تصرف اراضی را در اولویت 
قرار داد. بنا به آمار‌های کنونی، همکاری و تقسیم 
کار میان دستگاه‌های مسئول در پیشگیری از جرم 
باعث کاهش جرائم اولویت‌‌دار شد. شورای ‌عالی 
پیشگیری از جرم بخشی از دستگاه قضایی است که با 
حضور و همکاری دیگر ارگان‌ها فعالیت می‌کند و کار 
نظم‌بخشی و هماهنگ‌سازی برنامه‌ها را بر عهده دارد.
سعید ذاکری، سرپرست حوزه سخنگوی قوه‌قضاییه 
در این ‌باره به همشهری گفت: »شورای ‌عالی 
پیشگیری از جرم شامل مسئولان قوه قضاییه و 
مسئولانی از دیگر دستگاه‌ها مانند وزارتخانه‌های 
فرهنگ و ارشاد اسامی، آموزش و پرورش، 
امور اقتصادی و دارایی، دیوان محاسبات کشور، 
صداوسیما و نیروی انتظامی است.« او تأکید کرد: 
»این شورا روند تقسیم کار ملی در چارچوب وظایف 
و مأموریت‌های قوای سه‌گانه کشور و اتخاذ تدابیر 
مناسب برای هماهنگی بین دستگاه‌ها را انجام 

می‌دهد و مصوبات آن لازم‌الاجراست.«
آمار‌های فعلی نشان می‌دهد اجرای »تقسیم کار 
ملی« در قالب نقشه جامع پیشگیری از جرم، نقش 
مؤثری در کاهش جرائم اولویت‌دار و ارتقای امنیت 
اجتماعی داشته است. در نتیجه این تقسیم کار در 
حوزه زمین‌خواری و اراضی ملی با اجرای اقدامات 
اطلاعاتی، اصلاح ساختارها و تکمیل حدنگاری، 
کاهش ۵۲درصدی تجاوز به اراضی، کاهش 
۱۴درصدی تغییر کاربری غیرمجاز، کاهش ۹درصدی 
پرونده‌های تخریب و تصرف و کاهش 1/5درصدی 
تصرف عدوانی ثبت شده است. در حوزه تصادفات 
رانندگی نیز با مشارکت ۳۲دستگاه، ایمن‌سازی 
نقاط حادثه‌خیز و اصلاح فرایندهای امدادی، کاهش 
۱۵درصدی تصادفات و کاهش ۶۰درصدی در نقاط 

پرخطر ثبت شده است.

جامعه پدیا

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | خشکسالی کشاورزی را تهدید می‌کند، رکود کشاورزی، معیشت روستایی 
جامعه 
را نابود می‌کند و روستاییان محل زندگی اجدادی خود را به سمت شهر‌ها ترک می‌کنند. نه فقط خانه‌ها امروز

بلکه ساختمان‌‌های نوساز مدرسه‌ها و درمانگاه‌ها‌ که شاید چند سال قبل ساخته شده باشد هم 
بی‌استفاده می‌ماند؛ زیرا دیگر کسی در روستا نیست که نیاز به معلم و پزشک دائمی داشته باشد. این تصویر را می‌توان 
در نقاط مختلف ایران دید و روستا‌هایی را برشمرد که ساکنان قدیمی، آنها را رها کرده‌اند. با این حال ،علی قربانی، 
معاون امور دهیاری‌های سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های وزارت کشور به همشهری می‌گوید که روستا‌ها 
»متروک« و »خالی از سکنه« نشده‌اند. ظاهرا تا زمانی که حتی چند نفر در روستایی ساکن باشند نمی‌توان 

آن را متروک به شمار آورد.

در سال‌های پیش شایعه‌ای بود که برخی 
از مدارس خیّر‌ساز روستا، پس از ساخت 
و در مدت چند سال کاربرد خود را از دست 
‌داده‌اند؛ زیرا خانواده‌های جوان، روستا 
را رها کرده‌ و فرزندان خود را همراه خود 
برده‌اند. کاربری این ساختمان‌ها را نمی‌شود 
عوض کرد؛ در نتیجه بنایی نوساز و مستحکم 
اما خالی و بی‌استفاده باقی می‌ماند. علی 
قربانی، معاون امور دهیاری‌های سازمان 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های وزارت کشور در 
این‌باره به همشهری می‌گوید:» سال گذشته 
به همراه همکارانم به بیش از 50بازدید در 
سراسر کشور رفتیم و روستایی نداشتیم 
که کاملا متروک و مدرسه آن تعطیل باشد 
اما روستا‌هایی بودند که تعداد دانش‌آموزان 
آن به حد نصاب نرسیده و آنها برای 
تحصیل به روستای همجوار ‌رفته‌اند که در 
خراسان‌شمالی این روستا‌ها را مشاهده 
کردیم.« او با اشاره به اینکه آموزش و 
پرورش در پیش‌بینی تعداد دانش‌آموزان 
سختگیر است، تأکید می‌کند:»مثلا 

مدارس چند پایه برای حدود 20دانش‌آموز 
راه‌اندازی می‌شود؛ با این حال ممکن 
است یک شخص خیّر، مدرسه روستای 
اجدادی خود را بازسازی کند درحالی‌که 
تعداد دانش‌آموزان برای راه‌اندازی آن 
کافی نیست و در نتیجه کلاس تشکیل 
نمی‌شود.«  ساختمانی که خالی باشد چه 
سرنوشتی پیدا می‌کند؟ وزارت آموزش و 
پرورش و وزارت بهداشت به آسانی اجازه 
فروش یا تغییر کاربری ساختمان‌‌های خود 
را نمی‌دهند:»واگذاری مدرسه‌های وزارت 
آموزش و پرورش و درمانگاه‌های وزارت 
بهداشت نیازمند طی کردن مراحل اداری 
است. ساختمان‌‌های بلااستفاده درصورتی 
که در شورای برنامه‌ریزی استان تصویب 
شود در اختیار دهیاری به‌عنوان مدیریت 
ارشد روستا قرار می‌گیرد تا برنامه‌های 
مورد نظر شورای روستا در آن برگزار شود. 
مدرسه‌ای در روستایی در استان البرز به 
بخش خصوصی اجاره داده شده است تا 

تبدیل به اقامتگاه بومگردی شود.«

با اینکه به‌نظر می‌آید جمعیت 
روستا‌ها درحال کاهش است، 
اما تعداد روستا‌های دارای 
دهیاری از گذشته هم بیشتر 
شده است. قربانی با اشاره به 
اینکه جمعیت روستایی به‌دلیل 
مهاجرت معکوس در برخی 
نقاط افزایش داشته است، 
می‌گوید:» انتخابات این دوره 
شورای روستا‌ها در ۴۲ هزار 
و ۱۶۹ روستا برگزار می‌شود 
که 2هزار روستا بیشتر از دوره 
قبل است. بنا به اطلاعاتی که 
داریم، تعداد روستا‌های بیش 
از 20خانوار ما افزایش پیدا کرده 
است؛ زیرا درخواست‌های زیادی 
برای تشکیل دهیاری داشتیم. 
روستا‌های زیر 20خانوار دهیاری 
ندارند و این درخواست‌ها نشان 
می‌دهند که جمعیت روستایی 

رو به افزایش است.«

حالا یک پرسش اصلی مطرح می‌شود. آیا 
تعداد روستا‌های متروک و روند متروک شدن 
در ایران قابل‌توجه است؟ قربانی بیان می‌کند:» 
در یک دهه گذشته هیچ آمار رسمی گرفته 
نشده است که تعداد روستا‌های متروک را 
نشان دهد. ما نیز در انتظار نتایج سرشماری 
آبان‌ 1405هستیم. سرشماری مشخص می‌کند 
که از 63هزار روستای ایران چه تعدادی 
متروکه شده‌اند. انتظار می‌رود که روستا‌‌های 
متروک از گروه زیر 20خانوار باشند. برخی 
مناطق روستایی هستند که مثلا 5خانوار 
جمعیت دارند و اگر آنها از محل زندگی خود 
کوچ کنند این مناطق روستایی را می‌توان 

متروک محسوب کرد اما انتظار نمی‌رود 
روستاهای با جمعیت زیاد خالی از سکنه 
شوند.« درصورت کم‌شدن قابل‌توجه جمعیت 
روستا و بی‌استفاده‌ماندن بعضی ساختمان‌های 
دولتی اگر قرار باشد ساختمانی از بخش دولتی 
به بخش غیردولتی واگذار شود، معمولا 
به‌صورت واگذاری حق بهره‌برداری دارد نه 
مالکیت. حتی بین سازمان‌های دولتی هم این 
رویه وجود دارد؛ مثلا در یک روستا زمینی از 
منابع طبیعی به وزارت نیرو داده شده بود تا در 
آن نیروگاه خورشیدی ساخته شود. مالکیت 
زمین در اختیار منابع طبیعی باقی ماند و فقط 

استفاده از آن به‌عنوان نیروگاه واگذار شد.

افزایش دهیاری‌هاخشکسالی آمد، مدرسه‌ها کمتر شدند روستای پر خانوار متروک نمی‌شود

63هزار آبادی: دارای سکنه در ایران ثبت شده‌اند.2استانی که بیشترین روستا‌نشین را دارند

23هزار آبادی: زیر 20خانوار هستند که 967هزار نفر جمعیت دارند.

40هزار آبادی: بیش از 20 خانوار هستند که 19میلیون و 740هزار نفر جمعیت دارند.

فردا- دوشنبه- نخستین روز تابستان 
1405است و نیم نگاهی به اخبار هواشناسی 
نشان می‌دهد که روز اول تابستان قرار است 
ورود شگفت انگیزی داشته باشد. براساس این 

پیش‌بینی‌ها، نخستین روز تابستان با گرمایی 
شدید آغاز می‌شود و موج گرما بخش‌های 
گسترده‌ای از کشور را تحت‌تأثیر قرار خواهد 
داد؛ هر چند در روزهای اخیر تا حدودی هوا با 

گرما گره خورده بود، با این پیش‌بینی‌ها باید 
خودمان را برای یک تابستان قوی و قدر آماده 
کنیم و حواسمان به تمام ابزارهای مقابله با 

گرمازدگی باشد.

 ایران روی 
دور گرما

مکث

دچار می‌شویم
شهرام فرهنگی |  روزنامه‌نگار | اسپانیا صفر- 
دماغه سبز صفر! چه‌کسی چنین نتیجه‌ای 
را پیش‌بینی می‌کند؟ شاید و بازهم شاید، 
هشت‌پای پیشگوی مسابقه‌های فوتبال که 
از »دماغه سبز« بوی اقیانوس به مشامش 
رسیده‌باشد اما روی زمین جای این بحث‌های متافیزیکی 
نیست. اینجا به‌فرض که کسی اصلا در عالم فوتبال هم نباشد، 
همین ناآشنایی گوش با اسم »کیپ ورد« یا همان دماغه سبز 
برایش کافی ا‌ست که رأی به برد پرگل اسپانیا بدهد. میان اهل 
فوتبال که پیش‌بینی چنین نتیجه‌ای هیچ از کفرگویی کم ندارد. 
اسپانیا صفر – کیپ ورد صفر؟! دیوانه‌ای؟! اصلا همه اینها به کنار، 
کشوری که فقط 500هزار نفر جمعیت دارد و تازه بعد از همین 
صعود به جام جهانی 2026نامش در ذهن مردم جهان کشف 
شده، چطور می‌تواند در نخستین تجربه جهانی‌اش مقابل پادشاه 
فوتبال اروپا مقاومت کند؟! اما اینکه چیزی نیست، سوئیس1- 
قطر1و هر نتیجه دور از ذهن دیگری هم -با تفاضل گل دقیق- در 

پیش‌بینی‌های درون خانوادگی دیده شده!
جام جهانی2026 شروع شد و دوباره تب فوتبال بالا رفت. فوتبال 
مثل ویروس همه‌گیر شد و حالا هیچ‌ جایی در شهر نیست که 
بروی و دچار نشوی. این یکی با ماسک‌زدن‌ و الکل‌پاشی هم دست 
از سرمان برنمی‌دارد و به‌نظر هیچ واکسنی هم برای پیشگیری 
ندارد. از اتاق تاکسی تا اتاق انتظار مطب دکتر، نشانه‌های 
همه‌گیری را همه‌جا می‌بینی؛ همه از فوتبال حرف می‌زنند، 
ذهن‌ها درگیر پیش‌بینی نتایج بازی‌های امشب است... رفتار 
شرکت‌های تجاری که توجیه دارد؛ آنها به قول گزارشگرهای 
فوتبال، از آن دست بازیکنانی نیستند که چنین فرصت‌هایی را 
هدر بدهند. آنها گل‌شان را با مسابقه‌های پیش‌بینی بازی‌های 
جام جهانی می‌زنند و از این همه‌گیری سودشان را می‌برند ولی 
مردم عادی چی؟ مثلا آنهایی که هنوز نمی‌دانند آفساید یعنی 
چی و البته به همین دلیل هم می‌توانند بازی اسپانیا و دماغه سبز 
را درست پیش‌‎بینی کنند! چرا همه- درهرحالی‌که باشیم، دقیقا 
درهرحال- بازهم درگیر فوتبال می‌شویم؟ حالا هرقدر هم قبل از 
شروع جام جهانی گفته‌باشیم: »این روزا دیگه کی حوصله فوتبال 
داره؟« شاید برای همین است که عده‌ای هاج و واج از کارکردهای 
اجتماعی فوتبال، همچنان می‌پرسند: »فوتبال افیون توده‌ها 
نیست؟« بگذریم، ذهن ما درگیر پرسش‌های مهم‌تری است: 

کدام تیم قهرمان جام جهانی 2026می‌شود؟ 

تب پیش‌بینی
درباره پدیده پیش‌بینی‌های فوتبالی که این روزها بسیار فراگیر شده‌است

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

برگ برنده کوراسائو برای پیشگویان خانگی

سرگرمی، بازی یا مسابقه پیش‌بینی نتایج فوتبال نیز مانند بسیاری 
پدیده‌ها از جمع‌های خودمانی و دورهمی‌ها و گروه‌های مجازی 
خانوادگی شروع شد؛ اول، تعدادشان کم بود اما رفته‌رفته بیشتر شد و جز 
یکی یا دو نفر، باقی اهل خانه و جمع درگیرش شدند...درگیر حدس‌زدن 
عدد و رقم‌‌های نتیجه مسابقات فوتبال. معمولا مقابل تلویزیون به ردیف 
نشسته یا نیم‌خیزند و با تخمه و تنقلات دلی از عزا درمی‌آورند. در دقایق 
حساس یا کری می‌خوانند و کل‌کل می‌کنند یا سنگ فلان تیم و بهَمان 
گروه را به سینه می‌زنند. از حدود دقیقه 90هم دست به دعا می‌برند 
و منتظرند؛ »ریش، گرو می‌ذارم برای باخت پرتغال«، »من می‌گم 
قهرمان این دوره یه تیم ناشناخته است...آخه ببین تو؛ گل‌زنی کوراسائو 
و کیپ‌ورد رو حتی مایکل برونو هم پیش‌بینی نمی‌کرد...«، »تمساحایی 
که رفتن ملاقات رونالدو، اونو از گل‌زنی انداختن؛ مطمئن باش«. وضعیت 
پیش‌بینی‌های دوستانه و خانوادگی فوتبال، همیشه در این سطح و ساده 
نیست. در بسیاری گعده‌ها، تشریفات، چاشنی پیش‌بینی می‌شود؛ با 
لباس تیم مورد علاقه‌شان رقابت را تماشا می‌کنند، دور گردنشان پرچم 
می‌اندازند و به شیپور هواداری می‌دَمند. منصور زمانی، فروشنده اقلام 
ورزشی در محدوده میدان منیریه می‌گوید: »روزای نزدیک جام‌جهانی 

مشتری لباسای فوتبالی یه کمی بیشتر می‌شه...لباس برزیل، 
آرژانتین و پرتغال.« منصور هم فوتبالی دوآتیشه است: »به 
مشتریایی که با پیش‌بینی‌های من موافقن بیشتر تخفیف 
می‌دم.« حالا پیش‌بینی‌های فوتبالی به لیگی هیجان‌انگیز 
در حاشیه مسابقات جام‌جهانی تبدیل شده که برنده، بازنده 

و قهرمان‌های خودش را دارد.

از سلبریتی و کارشناس، همه در کارند

پچ‌پچ پیش‌بینی‌های فوتبالی تا محل کسب‌وکارهای 
گوناگون هم رفته؛ از دفتر مدیریت و تحریریه ورزشی 

تا پای اجاق گاز قهوه‌خانه و چال سرویس مکانیکی. 
»به خدا که هوش‌مصنوعی از تو بهتر پیش‌بینی 

می‌کنه«، »‌حاجی، مگه گل‌کوچیکه که ازبکستان بتونه 
به مرحله حذفی صعود کنه« و »شام مهمون من اگه پاراگوئه 
گل بزنه.« حتی، فراتر از اینها...خودش باعث کسب‌وکار 
شده؛ برنامه‌سازی در رسانه‌ها و پلتفرم‌های مختلف که 
هر کدام سعی دارند با روکردن برگی تازه و نوعی نوآوری، 
برنده جام جذب حداکثری مخاطب شوند. اینجاست 
که سلبریتی‌ها رو در روی مجری و کارشناسان فوتبال 
می‌نشینند و برای پیش‌بینی خود از مسابقات جام‌جهانی 
دلیل می‌آورند؛ »دوره برزیل و پرتغال گذشته. مثل دوره 
پلِه و مارادونا...حالا نوبت قهرمانای جدیده.« محمدحسن 
اسدی، روانشناس ورزشی در صفحه مجازی خود در یکی 
از شبکه‌های اجتماعی نوشته:»...فرقی نمی‌کنه سلبریتی 
موردنظر، اهل فوتبال باشه یا نه...مهم بازار سرگرمیه که 
اینطوری داغ می‌مونه....« یا عرفان موسوی، مربی 
مدرسه فوتبال که می‌گوید: »بعضی سلبریتیا 
حس ششم خوبی دارن و شانس، یارشون 
می‌شه برای یه پیش‌بینی درست...مثل 

بازی آلمان و کوراسائو که گفته بودن 
7بر یک تموم می‌شه... .«

سحر جعفریان عصر | روزنامه‌نگار |  واگیری تب فوتبال، جهانی ا‌ست و مبتلایانش همه از مرد و زن تا پیر و جوان برای 

دوا و درمان خود، پی اخبار و حواشی ورزش فوتبال هستند؛ اخبار و حواشی‌ای که در روزهای برگزاری رقابت‌های گزارش
جام‌جهانی، بیشتر دیده و شنیده می‌شوند و طرفداران فوتبال را به اشکال گوناگون سرگرم می‌کنند. پیش‌بینی 
نتایج مسابقات فوتبال یکی از همین اشکال خاص است که این روزها از انحصار سیمپسون‌ها و مایکل برونو )پیشگوی اعظم 

 جام‌جهانی یا جنگ‌جهانیجام‌جهانی( درآمده و رسیده به جمع‌های خودمانی و خانوادگی تا دورهمی‌های رسمی و مجازی که مبتلا به فوتبال هستند.
 مسئله کدام است؟

مورد عجیب فوتبال و پیش‌بینی‌های 
غریب آن در دنیای مجازی و سایت‌های 
دیجیتال نیز دنبال‌کننده دارد؛ 
ازبرنامه‌های رایانه‌ای تا سکوهای 
دیجیتال و از مسابقه پیش‌بینی تا آموزش 
پیش‌بینی. وجه‌اشتراک همگی‌شان، 
کلیدواژه‌ای شبیه »پیش‌بینی کن« است 
که اغلب در قالب جشنواره و مسابقه 
برگزار می‌شوند؛ »بازیکن تیم پیشگوهای 
جام‌جهانی 2026شو«، ‌»جوایزی ارزنده 
برای نفرات برنده«، ‌»اعطای نشان مارادونا 
به پیشگوی برتر«. سامان صدقی، کاربر 
یکی از اپلیکیشن‌های فوتبالی معروف که 
این روزها زبان بسیاری را به پیشگویی باز 
کرده دراین باره می‌گوید: »خیلی ساله که 
فوتبال فقط یه ورزش نیست. فوتبال یه 
صنعته که هزار جور راه و چالش داره برای 
گردش سرمایه و سرگرمی.«‌ سامان، کارگر 
ساختمان است و تا این مرحله از برگزاری 
رقابت‌های جام‌جهانی، توانسته 4بازی را 
درست پیش‌بینی کند؛ »هر پیش‌بینی 
درست، 100امتیاز برای قرعه‌کشی نهایی 
داره و من یکی از 100امتیازامو مدیون 
مادرم هستم.« او تأکید می‌کند که مادرش 
دلخوشی از فوتبال که سبب آسیب جدی 
به پای برادرش شده، ندارد: »هی میگه 
جنگ جهانی هم بشه شماها فکر جام 
جهانی هستید... .« اما انگار تب فوتبال 
با روشن‌شدن آتش هیچ جنگ و وقوع 

حادثه‌ای، سرد نمی‌شود.
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روایت گل و سنگروایت گل و سنگ
آیا نسل تازه‌ای از ملودرام‌های ایرانی در شبکه نمایش خانگی متولد شده؟ آیا نسل تازه‌ای از ملودرام‌های ایرانی در شبکه نمایش خانگی متولد شده؟ 

اکران فیلم‌های عاشورایی در موزه سینما 
همزمان با فرارسیدن ایام سوگواری‌ ماه محرم، چند اثر سینمایی 
عاشورایی با بازی پرویز پرستویی، شهاب حسینی، حامد بهداد و 
بابک حمیدیان در موزه سینما نمایش داده می‌شود. نخستین 
فیلم »به خاطر هانیه«، ساخته زنده یاد کیومرث پوراحمد است که 
۳۰خردادماه در سالن تمدن موزه سینمای ایران نمایش داده شد. 
»من و زیبا« به کارگردانی فریدون حسن‌پور‌امروز روی پرده می‌رود. 
این فیلم با بازی پرویز پرستویی و شهاب حسینی ازجمله آثار قابل 
توجه و مرتبط با‌ ماه محرم سینمای ایران محسوب می‌شود. فیلم 
سینمایی »هیهات« اثری اپیزودیک است که توسط هادی نائیجی، 
دانش اقباشاوی، روح‌الله حجازی و هادی مقدم‌دوست ساخته شده 
و در 4روایت مستقل، بازتاب مفاهیم عاشورا و فرهنگ حسینی را در 
زندگی انسان معاصر به تصویر می‌کشد. حامد بهداد، بابک حمیدیان 
و مینا ساداتی در این فیلم بازی کرده‌اند. این فیلم اول تیرماه 
نمایش داده خواهد شد. همچنین انیمیشن سینمایی »ناسور« 

به کارگردانی کیانوش دالوند دوم تیرماه روی پرده خواهد رفت.

موزه سینما 

تعطیلی سینماها در تاسوعا و عاشورای حسینی 
سینماهای سراسر کشور با توجه به فرارسیدن تاسوعا و عاشورای حسینی، از ساعت۱۹ روز سه‌شنبه دوم تیر 
تا صبح روز یکشنبه هفتم تیر تعطیل هستند.  اکنون در سینماها فیلم‌هایی چون »تهران کنارت«، »سفر به 

لیمونیا«، »آنتیک«، »تاکسیدرمی«، »شمشیر و اندوه« و  »نیم‌شب« درحال اکران هستند./صبا 

»باشو، غریبه کوچک« راهی مونیخ می‌شود
 نسخه مرمت‌شده فیلم سینمایی »باشو، غریبه کوچک«، ساخته بهرام بیضایی در چهل و سومین جشنواره 
فیلم مونیخ در کشور آلمان به نمایش گذاشته می‌شود. این نسخه از اثر بهرام بیضایی برای نخستین بار سال 

گذشته در بخش کلاسیک جشنواره ونیز رونمایی شده بود./ ایسنا

درگذشت کارگردان »فرندز«
 جیمز باروز، کارگردان سریال‌های »فرندز« و »چیرز« در ۸۵سالگی 
درگذشت. این کارگردان و تهیه‌کننده آمریکایی که خالق و کارگردان 
برخی از محبوب‌ترین سریال‌های کمدی تاریخ تلویزیون بود، روز 
جمعه ۱۹ژوئن )۲۹خرداد( در ۸۵سالگی درگذشت. باروز که بیش 
از ۵دهه در عرصه تلویزیون فعالیت داشت، کارگردانی بیش از 
۱۰۰۰قسمت از سریال‌های ماندگاری همچون »چیرز«، »فرندز«، 
»تاکسی«، »ویل ‌اند گریس« و »تئوری بیگ‌بنگ« را بر عهده داشت.

یاد 

خبر

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 تقدیر از سازندگان فیلم »سفیر« 
در سازمان سینمایی 

در آستانه عاشورای حسینی، فیلم »سفیر«، اثر ماندگار 
زنده‌یاد فریبرز صالح به تهیه‌کنندگی حسن جلایر در سازمان 
سینمایی به نمایش درمی‌آید و از عوامل این فیلم تقدیر 
خواهد شد. این برنامه ساعت۱۴ روز دوشنبه اول تیرماه در 
سالن سیف‌الله داد سازمان سینمایی برگزار می‌شود و پیش 
از نشست نسخه اصلاح‌شده فیلم در ساعت۱۱:۳۰ به نمایش 
درمی‌آید. بیشتر عوامل سازنده فیلم »سفیر« از دنیا رفته‌اند.

نظر‌ ران‌هاوارد‌ درباره هوش مصنوعی
ران هاوارد باور دارد برای فیلم‌های تولیدشده توسط هوش 
مصنوعی شانس موفقیت در صورتی وجود دارد که مخاطبان فیلم 
به این نتیجه برسند آن فیلم ارزش تماشا کردن‌ دارد. به گزارش 
صبا،‌این کارگردان ‌ با تأیید اینکه این فناوری فرآیند فیلمسازی را 
»دمکراتیک« می‌کند و به قصه‌گوها اجازه می‌دهد داستان‌های خود 
را »کارآمدتر و گسترده‌تر« روایت‌کنند، گفت: اینکه این فیلم‌ها در 
نهایت بر سینماهای چندمنظوره مسلط خواهند شد یا خیر‌‌ به این 

بستگی دارد که مخاطبان به آنها علاقه‌ای دارند یا خیر.‌

هالیوود 

رامتین شهبازی | منتقد/استاد دانشگاه‌|  ملودرام، 

شکلی که بر بزرگنمایی احساسات برای دستیابی به حقیقتی گزارش
عمیق‌تر متمرکز است، در سینمای ایران جایگاهی ویژه دارد 
)آثاری چون مجموعه »گل سنگ« بر همین پیوند عاطفی 
استوار شده‌اند(، چراکه با ساختار فرهنگی و روحی جامعه ما 
که با مفاهیمی چون خانواده، عاطفه و تقدیر گره خورده، 
همسویی کامل دارد. این ژانر نه‌تنها به‌دلیل زبان ساده‌اش، 
سریع‌ترین راه برای جذب مخاطب عام است، بلکه سینماگران ایرانی با 

هوشمندی از آن به‌عنوان ابزاری برای نقد اجتماعی و نمایش 
نابرابری‌های طبقاتی بهره‌ برده‌اند تا مخاطب در حاشیه این عواطف با 

واقعیت‌های سخت روبه‌رو شود و به تطهیر عاطفی دست یابد. با ظهور 
شبکه خانگی، قالب سریال محدودیت زمانی سینما را شکست و امکان 

تبدیل ملودرام‌های سطحی به درام‌های روان‌شناختی پیچیده را فراهم آورد، 
به‌ گونه‌ای که در این فضای جدید، ملودرام از کلیشه‌های قدیمی فاصله گرفته 

و ضمن ترکیب با مضامین جنایی یا سیاسی به سمتی حرکت کرده که در آن 
سکوت‌ها و نگاه‌ها جایگزین فریادها و اشک‌ها شده‌اند.

مجموعه »گل سنگ«، ساخته ابراهیم ایرج‌زاد )در 
تحلیل تا قسمت نهم( نمونه‌ای از این رویکرد در فضای 
شبکه خانگی است. یکی از ویژگی‌های قابل توجه در 
 )Backs‌tory(»این اثر بهره‌گیری از »پیش‌داستان
برای ایجاد لایه‌های شخصیتی است. نویسنده با 
افشای تدریجی گذشته شخصیت‌ها اجازه می‌دهد تا 
درک مخاطب از جایگاه »کنشگر« و »کنش‌پذیر« در 
داستان تغییر کند، به ‌گونه‌ای که برخی شخصیت‌ها 
که در ابتدا منفعل به ‌نظر می‌رسیدند، با بازگشت 
به پیش‌داستانشان ابعاد تازه‌ای از نقش خود را در 
پیشبرد وقایع پیدا می‌کنند. این رویکرد، چه در مورد 
شخصیت‌های حاضر و چه در مورد شخصیت‌های غایب، 
 به تعلیق کار عمق بخشیده است.  در کنار این ساختار،

»گل سنگ« از نگاه‌های کلیشه‌ای به خانواده فاصله 
گرفته است و هرچند در پرداخت رابطه پدر و پروانه 
تا حدی اغراق دیده می‌شود، اما در مجموع، خانواده 
را به‌عنوان مجموعه‌ای از تضادهای انسانی به تصویر 
کشیده است. همچنین پرداخت شخصیت‌های فرعی 
در این مجموعه قابل توجه است و این عمق‌بخشی هم 
مدیون فیلمنامه‌ای دقیق است و هم اجرای متقاعدکننده 
بازیگران. نکته دیگر در موفقیت این اثر نحوه شکل‌گیری 
تضادهاست؛ بحران‌های اصلی داستان نه از اتفاقات 
تصادفی، بلکه از دل روابط ساده و روزمره آغاز و به‌تدریج 

به گره‌های پیچیده تبدیل می‌شوند.

فاصله از نگاه‌های کلیشه‌ای‌

از منظر تحلیل فضایی، می‌توان دید که در 
ملودرام‌های مدرنی چون »گل سنگ« محیط 
خانه دیگر صرفا نوعی پس‌زمینه نیست، بلکه 
به شخصیتی فعال تبدیل شده است که تضاد 
میان »حریم خصوصی« و »توقعات اجتماعی« 
را بازنمایی می‌کند. خانه در این آثار همزمان 
مکان آرامش و منشأ تروماهاست و این تقابل فشار 
عاطفی بر شخصیت‌ها را دوچندان می‌کند. این 
استفاده هوشمندانه از فضا باعث می‌شود مخاطب 
احساس کند که تضادهای نمایش داده شده نه در 
دنیایی خیالی، بلکه در محیطی آشنا و ملموس 

رخ می‌دهد.
همچنین تغییر در ریتم روایتگری در این ژانر، 
ملودرام را از »اندوه مطلق« به »تنش عاطفی« 
بدل کرده است. در آثار پیشین، هدف اصلی 
ایجاد غم بود، اما در رویکردهای جدید، هدف 
ایجاد »کنجکاوی عاطفی« است؛ یعنی مخاطب 
نه‌تنها برای اینکه ببیند چه اتفاقی می‌افتد، بلکه 
برای اینکه بفهمد شخصیت‌ها »چرا« چنین 
واکنش‌هایی نشان می‌دهند با داستان همراه 
می‌شود. این تغییر در روایتگری باعث شده است 
که ملودرام از فرمی ایستا به فرمی پویا تبدیل شود 
که در آن هر پاسخی پرسشی جدید در مورد روابط 

انسانی ایجاد می‌کند.

»گل سنگ« ؛ فرمی پویا

 سریال »گل سنگ«
 به عنوان ‌ملودرام مدرن با 

بهره‌گیری از روایتگری درست و دوری 
از اغراق‌های تک‌بعدی توانسته است رنج 

شخصیت‌ها را به تجربه‌ای مشترک و جهانی 
تبدیل کند. با تلفیق تمام این عناصر، این آثار 

مخاطب را نه با احساسات تصنعی، بلکه از طریق 
کشف لایه‌های پنهان داستان به نقطه اوج 

عاطفی می‌رسانند و تجربه‌ای عمیق و 
اثرگذار از پیچیدگی‌های روابط 

انسانی خلق می‌کنند.‌
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حافظ
کوته نکند بحث سر زلف تو حافظ

پیوسته شد این سلسله تا روز قیامت

ایران- بلژیک؛ شب بیم و امید
آیا وقت رقم‌زدن 

یک شاهکار ایرانی 
دیگر است؟

فوتبال گاهی بی‌رحمانه و در عین حال، به‌شکلی شگفت‌انگیز سناریو 
می‌نویسد. پس از آن نمایش دور از انتظار و تساوی تلخ مقابل نیوزیلند 
که هواداران را در بهت و نگرانی فرو برد، حالا تیم ملی ایران خودش را در 
موقعیتی می‌بیند که کمترین فضا را برای اشتباه دارد. امشب، مستطیل 
سبز شاهد نبردی خواهد بود که روی کاغذ، شاید یکی از نابرابرترین و 
سخت‌ترین آزمون‌های سال‌های اخیر یوزها باشد. حریف امشب، بلژیک 
بزرگ است؛ تیمی انباشته از ستاره‌های نامدار جهان که برای هر حریفی 

کابوس به شمار می‌روند.
   بلژیکی‌ها هم در حال‌حاضر وضعیت چندان آرامی در جدول ندارند. 
تساوی غافلگیرکننده آنها در بازی اول مقابل مصر، غرور این مدعی 
بزرگ را به‌شدت جریحه‌دار کرده است. آنها که به‌عنوان قو‌یترین تیم 
گروه پا به این تورنمنت گذاشته‌اند، حالا خود را در موقعیتی اضطراری 
می‌بینند؛ موقعیتی که در آن چاره‌ای جز هجوم همه‌جانبه و کسب هر 
۳امتیاز مقابل ایران ندارند. این یعنی امشب با بلژیکی روبه‌رو هستیم که 
مثل یک شیر زخمی، خطرناک‌تر، بی‌رحم‌تر و تشنه‌تر از همیشه بازی 
خواهد کرد و این کار را برای خط دفاعی ما سخت‌تر از همیشه می‌کند.

   اگر بخواهیم به منطق آمار، ارزش تیمی در بازار نقل‌وانتقالات و 
پیش‌بینی کارشناسان بین‌المللی تکیه کنیم، شانس ایران برای پیروزی 
شاید بسیار ناچیز جلوه کند‌ اما حقیقت این است که فوتبال ایران را 

هیچ‌وقت نباید روی کاغذ قضاوت کرد. ژن فوتبال ما، ژن درخشیدن در 
تاریک‌ترین و سخت‌ترین روزهاست. ما همان تیمی هستیم که وقتی 
پشتمان به دیوار می‌خورد، تازه یاد می‌گیریم چطور پرواز کنیم. از 
حماسه تاریخی ملبورن گرفته تا نبردهای جانانه و شجاعانه در جام‌های 
جهانی، هر زمان که همه دنیا کار ما را تمام‌شده دانستند، معجزه‌ای از 
جنس اصالت و غیرت ایرانی متولد شد. امشب هم می‌تواند یکی از همان 

شب‌های تاریخی باشد.
   امشب از آن شب‌هایی است که دیگر فقط تاکتیک‌ها و آنالیزهای 
فنی به‌تنهایی تصمیم‌گیرنده نیستند؛ امشب، شب قلب‌ها و اراده‌هاست. 
ساق‌های بازیکنان ایران باید بار سنگین آرزوهای یک ملت خسته 
اما امیدوار را به دوش بکشند. برای ایستادگی در برابر بلژیک، باید 
فراتر از توان دوید، فراتر از نام‌ها جنگید و بی‌نقص‌ترین نسخه خود 
را به نمایش گذاشت. شاید تمام پیش‌بینی‌های فوتبالی جهان به 
نفع بروکسل‌نشینان باشد، اما درون مستطیل سبز، داستان را کسانی 
می‌نویسند که تا آخرین ثانیه برای رؤیایشان می‌جنگند. امشب، شب 
شکستن کلیشه‌هاست. شاید، فقط شاید، فردا همان روز مقدسی باشد 
که سال‌ها بعد، نسل‌های آینده از آن به‌عنوان شاهکار بزرگ فوتبال 
ایران یاد کنند. امشب، چشم یک ملت به ساق‌هایی است که می‌توانند 

غیرممکن را ممکن کنند.

شیاطین سرخ به‌عنوان تیم حاضر در نیمه‌نهایی2018، در 
تورنمنت‌های بعدی افتضاح عمل کردند و با وجود آن همه 
ستاره و نسل طلایی که در اختیار روبرتو مارتینس بود، در 
مرحله گروهی جام‌جهانی۲۰۲۲ قطر به طرز شرم‌آوری حذف 
شدند و در یورو ۲۰۲۴ نیز در مرحله یک‌هشتم نهایی از گردونه 

رقابت‌ها کنار رفتند.

بلژیک در 6بازی اخیر خود در تمامی رقابت‌ها، 4برد و 2تساوی کسب 
کرده است. تیم بلژیکی در این مدت 21گل به ثمر رسانده و 4گل 
دریافت کرده و در 3بازی از 6بازی، گل اول را زده است. آنها 6گل در 
نیمه اول زده‌اند، درحالی‌که حریفانشان در 45دقیقه اول 3بار دروازه 

این تیم را باز کرده‌اند.

تیم ایران در 6بازی اخیر خود 3برد، 
یک تساوی و 2باخت کسب کرده و در 
این مدت 13گل به ثمر رسانده و 5گل 
دریافت کرده که در یکی از 6بازی، گل 
اول را به ثمر رسانده. بازیکنان ایران 
در نیمه اول 5گل زد‌ه‌اند، درحالی‌که 
حریفانش قبل از استراحت 3بار به گل 

رسیده‌اند.

لوکاکو، بهترین گلزن تاریخ شیاطین 
سرخ اوایل این هفته از روی 

نیمکت به میدان رفت تا 
صد‌و‌بیست‌و‌هفتمین بازی ملی 
خود را انجام دهد، اما او فصل 

گذشته به ندرت برای 
ناپولی بازی کرد و 7بازی 
در جام‌جهانی را بدون 
گل پشت سر گذاشته 
است؛ هر چند که در 
بازی با مصر ثانیه‌هایی 
پس از ورود به زمین 
پایه‌گذار گل تساوی 
تیمش‌،گل به‌خودی بود.

بلژیک در 3بازی آخر خود 
در جام‌جهانی بدون برد 
بوده است، درحالی‌که از 
۱۳بازی قبلی، ۱۱بازی را 

برده بود.

2تیم سابقه بازی با 
یکدیگر را ندارند و این 
نخستین رویارویی بین 

دو کشور خواهد بود.

مهدی طارمی، کاپیتان 
و ستاره خط حمله، قصد 
دارد تعداد گل‌های ملی 

خود را به عدد 60برساند.

و د کتار )لوکاکو(.تروسار، دی بروینه، دوکو د‌یکویپر، اونانا، تیلمانس، کورتوا، مونیر، انگوی، میشله، احتمالی بلژیک:ترکیب 

ترکیب 
احتمالی ایران:

بیرانوند، رضاییان، خلیل‌زاده، 

نعمتی، محمدی، محبی، 

عزت‌اللهی، قدوس، قائدی، 

طارمی و مقانلو.

تیم رودی گارسیا هنوز در رتبه نهم فیفا 
قرار دارد و در مرحله مقدماتی با ۱۸امتیاز 
از ۲۴امتیاز ممکن، ۲۹گل زده و 7گل 

خورده، صدرنشین گروه خود شد.

بلژیکی‌ها 2بار به نیمه‌نهایی رسیده‌اند، 
ولی ایران 6بار در جام‌جهانی حضور 
داشته و نتوانسته از مرحله اول صعود کند.

نماینده غرب آسیا نه‌تنها از 
19بازی در جام‌جهانی فقط 
3برد کسب کرده، بلکه 7بازی از 

10بازی خود مقابل حریفان اروپایی را نیز باخته.

بلژیک زیرنظر رودی گارسیا در 8بازی متوالی 
در تمامی رقابت‌ها موفق به گلزنی شده است، 
اما از مقدماتی جام‌جهانی و بعد از بازی با 
مقدونیه‌شمالی در اکتبر 2025، دیگر دروازه‌شان 

بسته نمانده.

امیرحسین اعظمی |  امیررضا رفیعی دروازه‌بان پرسپولیس در 
آستانه فصل جدید، موضعی شفاف در قبال آینده‌اش گرفته؛ در 
پرسپولیس می‌ماند به این شرط که فضای رقابتی عادلانه باشد. او 
که معتقد است حق پرسپولیس برای حضور در آسیا نادیده گرفته 
شده، حالا با وجود داشتن پیشنهادهای رسمی، به‌دنبال فرصتی 
برای اثبات توانایی‌های فنی‌اش در سایه رقیبی قدرتمند همچون 
پیام نیازمند است. رفیعی در گفت‌وگو با همشهری از پرسپولیس و 

تیم ملی صحبت می‌کند.

   حتما می‌دانی که قرار نیست ادامه بازی‌های فصل 
پیش برگزار شود و نماینده‌های ایران در لیگ نخبگان و لیگ 

قهرمانان هم به AFC معرفی شده‌اند.
ما صد درصد شانس قهرمانی داشتیم. پرسپولیس سال‌های 
گذشته چندبار از صدر جدول فاصله داشت ولی در نهایت قهرمان 
شد و دوباره می‌توانستیم این اتفاق را تکرار کنیم. پرسپولیس تیم 
پرافتخاری است و لیاقت حضور در آسیا را داشت. این نمایندگان 
باید در زمین فوتبال مشخص می‌شدند و واقعا نمی‌دانم چرا تصمیم 

دیگری گرفته شد.

   وضعیت قراردادت با پرسپولیس چطور است، 
فصل آینده هم در این تیم می‌مانی؟ 

من یک فصل دیگر با پرسپولیس قرارداد دارم. پرسپولیس خانواده 
من است و دل کندن از این تیم برایم سخت است و دوست دارم بمانم. 
در ضمن من سهمیه زیر 25سال هستم و جزو بزرگسالان محسوب 
نمی‌شوم. دوست دارم بمانم اما به شرط اینکه فرصت بازی به من 
برسد. من قبلا هم خودم را نشان داده‌ام‌ و ثابت کرده‌ام دروازه‌بان 

بی‌استعدادی نیستم، حتی برای خودم رکورد هم ثبت کردم.

   با تیم دیگری هم مذاکره کرده‌ای؟ 
3تیم به من پیشنهاد رسمی دادند ولی دوست دارم در پرسپولیس 
بمانم و بیشتر دیده شوم. من قبلا هم حرف‌هایم را در زمین مسابقه 
زده‌ام‌ و نشان داده‌ام که چیزی از بازیکنان دیگر کمتر ندارم. دوست 
ندارم بازیکنی محروم یا مصدوم شود و بعد به من فرصت بازی برسد. 
من در این سال‌ها خودم را ثابت کرده‌ام و هیچ وقت هم اهل حاشیه 

نبوده‌ام.

   ولی قبول داری با بودن پیام نیازمند کار سختی 
برای بازی کردن داری؟ 

گاهی اوقات بازیکن با سرمربی صحبت می‌کند تا نظرش را بداند. 
بعضی وقت‌‌ها یک مربی با صراحت به بازیکن می‌گوید که شانسی 
برای بازی ندارد، ولی ممکن است یک مربی هم بگوید هر دروازه‌بانی 
بهتر کار کند درون دروازه می‌ایستد، یا اینکه جام حذفی را به یک 
دروازه‌بان و لیگ برتر را به دروازه‌بان دیگر می‌دهد. منظور من این 
است که فضا باید رقابتی باشد. شما اگر از پیام نیازمند هم سؤال 
کنید، قطعاً می‌گوید که من چقدر در تمرینات خوب کار می‌کنم و 
فقط تمرکزم روی فوتبال است. من می‌خواهم به هدف‌هایم برسم، 
البته این را هم بگویم که آقا پیام از لحاظ شخصیتی و فنی یک 

دروازه‌بان عالی است.

   فکر می‌کنی در فصل جدید این فضای رقابتی در 
اختیار تو قرار بگیرد؟

گفتم که دوست دارم بمانم ولی به شرط اینکه بتوانم یک فضای 
رقابتی را تجربه کنم. اگر یادتان باشد این رقابت را مهدی رحمتی و 
سیدحسین حسینی هم در استقلال داشتند. من حتی اگر دروازه‌بان 
شماره یک هم باشم و بد بازی کنم، طبیعتاً می‌گویم که بهتر است به 

دروازه‌بان دیگر میدان بدهند.

   شنیده‌ای که شاید دراگان اسکوچیچ به 
پرسپولیس بیاید؟

من هم این موضوع را در رسانه‌ها خواندم و نمی‌توانم نظری بدهم. ما 
تابع تصمیم باشگاه هستیم.

   در مورد عملکرد تیم ملی چه صحبتی داری؛ 
به‌نظرت از این گروه صعود می‌کنیم؟

ما باید مقابل نیوزیلند خیلی بهتر از این عمل می‌کردیم، ولی 
متأسفانه بازی را نبردیم. برد در این بازی تیم ملی را در موقعیت 
خوبی قرار می‌داد ولی باز هم نمی‌شود نسبت به صعود ناامید بود. 
فکر می‌کنم هنوز شانس صعود داریم چون فوتبال با اتفاقات خاص 
همراه است و ممکن است اتفاقات غیرقابل پیش‌بینی برای تیم ملی 

رخ بدهد.

   خیلی‌ها بابت میدان ندادن به جوانان از امیر 
قلعه‌نویی انتقاد می‌کنند، با آنها موافقی؟

اکثر تیم‌های ملی در دنیا این کار را انجام می‌دهند و در لیگ برتر 
خودمان هم بها دادن به جوان‌ها نسبت به سال‌های قبل بیشتر شده 

است. فکر می‌کنم در تیم ملی هم باید این کار انجام شود.

در روزهایی که همه نگاه‌ها به جام‌جهانی خیره شده، 
فدراسیونی‌ها یک شاهکار تمام‌عیار را برای فوتبال باشگاهی 
ایران رقم زدند. روز گذشته در یک تصمیم‌گیری بی‌سابقه و 
حیرت‌انگیز، اعضای هیأت‌رئیسه فدراسیون فوتبال ایران که در 
تیخوانای مکزیک به‌سرمی‌برند، با برگزاری یک جلسه آنلاین، 
پرونده بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر را برای همیشه بستند! 
این پایان باز، با مجموعه‌ای از مصوبات خلق‌الساعه همراه شده 
که ساختار حقوقی فوتبال باشگاهی را در شوکی عمیق فرو 

برده است.

   جام‌هایی که بایگانی شدند
ترکش‌های توقف مسابقات در هفته بیست‌وسوم، مستقیما به 
استقلال اصابت کرد؛ فدراسیون با الگوبرداری از لیگ اوکراین 
در زمان جنگ با روسیه، لیگ را بدون معرفی قهرمان نیمه‌تمام 
اعلام کرد تا دست آبی‌پوشان پایتخت از جام کوتاه بماند. 
مسابقات جام‌حذفی نیز رسما لغو شد تا مدعیانی چون استقلال، 

گل‌گهر و فولاد بزرگ‌ترین بازنده‌های این تصمیم باشند.

   فرمول جنجالی
بمب خبری این جلسه، افزایش تعداد تیم‌های لیگ 
بیست‌وششم به ‌۱۸تیم و تصویب قانون عجیب صعود ‌۲.۵تیم 
از لیگ دسته اول بود. براساس این مصوبه که تحت عنوان 
 بند فورس ماژور توجیه شده، فدراسیون در میانه مسابقات

فریزشده آیین‌نامه را تغییر داده و حالا تیم قعرنشین لیگ 
)مس رفسنجان( باید در یک تک‌بازی پلی‌آف در 

شهری بی‌طرف به مصاف تیم سوم لیگ یک برود! این قانون 
صدای مدیرعامل مس‌رفسنجان را به آسمان برده است؛ او 
با کنایه به تعطیلی ‌۴ماهه مسابقات و اتمام قرارداد ‌۷۰درصد 
بازیکنانش، پیشنهاد کرد تیم صنعت‌نفت آبادان با تیم کارمندان 

مس بازی کند.

   گره‌کور سهمیه آسیا
فدراسیون برای تعیین سهمیه سوم آسیا، یک تورنمنت 
سه‌جانبه بین پرسپولیس، چادرملو و گل‌گهر برنامه‌ریزی کرده 
است. اما طنز ماجرا اینجاست که برگزاری این مسابقات کاملا به 
رأی کمیته استیناف درباره پرونده بازیکن پاراگوئه‌ای چادرملو 
گره خورده است؛ اگر شکایت گل‌گهر تأیید شود، این تورنمنت 
کلا لغو خواهد شد و گل‌گهر آسیایی می‌شود اما در غیراین 
صورت پرسپولیس و چادرملو ابتدا با هم بازی می‌کنند و برنده 
این بازی به مصاف گل‌گهر خواهد رفت تا یکی از آنها سهمیه 
سوم را بگیرد. گل‌گهر‌یها به‌شدت به این تصمیم فدراسیون 

اعتراض دارند.

   خارجی کمتر
کاهش سهمیه بازیکنان خارجی از »۱+۷« به »۱+۳« و الزام 
تسویه‌حساب ‌۷۵درصدی، از دیگر تصمیمات مهم این جلسه 
بود. حالا فوتبال ایران مانده و تقویمی انتحاری برای فصل 
آینده که با این قوانین شتاب‌زده، بیشتر شبیه به یک میدان 

مین‌گذار‌یشده است.

امیررضا رفیعی، دروازه‌بان پرسپولیس معترض است که چرا این تیم نماینده 
ایران در آسیا نیست

تیم ملی شانس صعود دارد

زلزله در قوانین و رونمایی از عجیب‌ترین پلی‌آف تاریخ فوتبال!

شوک از تیخوانا
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روایت تهران

در کمین گل سرخ 
»در کمین گل سرخ« زندگینامه داستانی شهید سپهبد علی صیاد شیرازی به قلم محسن مؤمنی است. 
روایت بخش‌های پیش از انقاب زندگی سپهبد از کتاب »خاطرات سپهبد شهید صیاد شیرازی« و 

بخش‌های مربوط به کردستان و سال‌هایی از جنگ از کتاب »ناگفته‌های جنگ« انتخاب شده‌است.

گاهی به دیوار خیره بمان
کتاب»گاهی به دیوار خیره بمان«‌برداشتی آزاد از زندگی آزاده سرافراز، سرلشکر شهید حسن هداوند 
میرزایی است که فرامرز پالیزدار، نوشته.‌هداوند۲ خرداد ۱۳۶۱ اسیر شد ودر روزهای تبادل اسرا در سال 

۱۳۶۹شناسایی و از اسرای دیگر جدا شد و به شهادت رسید. پیکرش پس از ۱۲ سال به وطن بازگشت.

یاد

 وقتی رضاخان 
از یک سقاخانه می‌ترسید! 

برای رضاخان و دیکتاتوری‌ای‌ که به راه انداخته بود، عجیب 
نبود که حتی عبادت و راز ‌و نیاز مردم در یک سقاخانه را 
هم ممنوع اعلام کند. سقاخانه نوروزخان در محدوده بازار 
تهران و حوالی پله‌های نوروزخان، شاهد این مدعاست. 
این سقاخانه به دستور نوروزخان ایشیک‌آقاسی، از رجال 
دربار فتحعلی‌شاه قاجار و رئیس تشریفات سلطنتی ساخته 
شد. نوروزخان که از نفوذ و جایگاه ویژه‌ای برخوردار بود، 
در آبادانی دارالخلافه تهران نقش داشت و عاوه بر این 
 سقاخانه، بناهایی مانند حمام و تکیه نوروزخان را نیز ساخت.

سقاخانه نخست در مسیر بازار حلبی‌سازها و در راه مسجد 
جامع قرار داشت. 

این بنا در دوره پهلوی اول و همزمان با اجرای طرح‌های 
نوسازی شهری و ساخت خیابان بوذرجمهری تخریب 
شد. با این حال، علاقه و ارادت مردم به این مکان 
باعث شد سقاخانه دیگری در نزدیکی مسجد 
 شاه ساخته و همچنان با نام نوروزخان شناخته شود.
سقاخانه نوروزخان اما میان مردم جایگاه ویژه‌ای داشت؛ تا 
جایی که در طول سال جمعیت بسیاری از چهارگوشه کشور 

برای ادای نذوراتشان راهی این سقاخانه می‌شدند.
حکومت رضاخان اما ارادت مردم به این مکان مذهبی را تاب 
نیاورد؛ تا جایی‌که در دوره پهلوی اول سعی شد تا مردم را از 
توسل به این سقاخانه برای ادای نذورات منع کنند. از این رو، 
پنجره‌های آن را آهنی کردند، قفل‌هایی هم به درش زدند و 
جزو سقاخانه‌های ممنوع تهران اعلام شد. اما مردم همچنان 
برای گرفتن حاجت با وجود ممنوع شدن این کار به سقاخانه 

نوروزخان متوسل می‌شدند و به آن نذر می‌کردند.

خاطره روز تولد صالح
سالروز تولد صالح عباسی هشتم آبان‌ماه بود؛یعنی هشت 
هشت؛ چقدر ذوق می‌کرد که این عدد، یادآور امام رضا)ع( 
است. اینها را مادر صالح‌عباسی می‌گوید و ادامه می‌دهد: 
»خدا را شکر که آخرین تولدش را دقیقاً همانجایی که 
دوست داشت، یعنی در مدرسه و با آن کیک فوتبالی 
قشنگ جشن گرفتیم. برای پسر فوتبال‌دوست من، 
بهترین هدیه‌ توپ و لباس ورزشی بود. می‌خواست بهترین 
فوتبالیست جهان شود. همچنین بازی‌های کامپیوتری 
مثل کال‌آف‌دیوتی را دوست داشت و می‌خواست بازیکن 
حرفه‌ای آن شود.«  صالح، پسر آرام و مهربانی بود. مادری 
که هنوز باور نمی‌کند رفته است، می‌گوید: »وقتی باردارش 
بودم کمی اذیت شدم، پدرش می‌گفت: این بچه سرباز امام 
زمان)عج( می‌شود. نگران نباش. هر سال که نیمه‌شعبان 
می‌شد در روستایمان مراسم می‌گرفتند. پسر من به‌خاطر 
اسم زیبایش »صالح«، لباس ورزشی به‌عنوان جایزه 
می‌گرفت و چقدر خوشحال می‌شد! خودش هم همیشه با 
افتخار می‌گفت: من سرباز امام زمانم! گاهی با عکس‌های 
 او حرف می‌زنم و می‌گویم صالح! تو واقعاً سرباز
امام زمان)عج( سرباز این وطن شدی و پیش از 
آن‌که قد بکشی و 18 ساله شوی، پیش خدا 
رفتی. بی‌ربط نبود که موهایت را هم قبل از 

شهادت کوتاه کرده بودی. 
یادم هست که خودت جلوی آینه ایستاده بودی 
و با اعتمادبه‌نفس گفتی: نکنه من می‌خوام 
برم سربازی؟ بله صالح‌جان، تو رفتی و 
سرباز پرافتخار وطن شدی و حالا 
من مانده‌ام و داغ بی‌پسری و درد 
بی‌مادری بچه‌های دایی‌ات.« 
خانم کریمی در پایان، از آرامشی 
می‌گوید که خدا به مادران شهدا 
می‌دهد: »خدا به مادران و پدران 
شهدا صبری عجیب می‌دهد. 
قرآن وعده داده که شهدا زنده‌اند 
و روزی‌شان را به ما می‌دهند. من 
این را در دل خودم حس می‌کنم. الان 
فقط عکس‌های فوتبالش را در کمد 
دیواری‌اش نگاه می‌کنم و با توپ و 
وسایلش آرام می‌شوم. دلخوشم به اینکه 

خون این شهدا پایمال نشود.«

5 داغ سنگین یک طایفه

داستان شهید صالح عباسی عجیب است. او هر روز 
از روستای حاجی‌خادمی راهی مدرسه در میناب 
می‌شد. پسر 11 ساله و دانش‌آموز کلاس پنجم 
لف بسیاری از همکلاسی‌هایش سالم ماندند.   ا

چرا فقط صالح شهید شد؟ 
مادرش توضیح می‌دهد: »ما در روستا زندگی می‌کنیم، حدود 
25دقیقه فاصله تا شهر میناب داریم. وقتی به من زنگ زدند 
سریع به راننده سرویس خبر دادم. سرویس مدرسه در ترافیک 

شدید گیر کرده بود. از طرفی دیگر برادر بزرگ‌تر و دایی‌های او 
هم راهی مدرسه شدند. معلمش، خانم حاج‌حسینی، زنگ زد و 
گفت صالح اصرار دارد که پیش زن‌دایی‌اش برود. زن‌دایی‌اش، 
انسیه کریمی طبقه بالا بود. معلمش به زن‌دایی‌اش زنگ زد و 
اجازه داد‌ و آنها کنار هم شهید شدند.« مادر آهی می‌کشد و ادامه 
می‌دهد: »بسیاری از همکلاسی‌های صالح خودشان از مدرسه 
خارج شدند و زنده ماندند. ما هم اولش امید داشتیم که صالح 
زنده باشد. به‌خودم دلداری می‌دادم و می‌گفتم صالح بچه زرنگی 

است و زیرآوار نمی‌ماند. احتمالا فرار 
کرده یا جایی قایم شده.« 

 چشم‌انتظاری مادر، با خبر پیدا 
شدن پیکر پاره تنش در همان شب 

به پایان رسید: »برادرم از روی لباس و آثار روی بدن 
صالح او را پیدا کرد. بمیرم برای صالحم... پیکرش سالم 
بود، فقط سر و چشمش به‌خاطر خفگی و فشار آسیب 

دیده بود.«‌

صفحه‌آرا: سعید غفوری

قصه پرغصه دیگری از میناب، به روایت مادر شهید صالح عباسی 
الناز عباسیان | خبرنگار | عجب ماجراهای جانگدازی دارد این میناب! از هر 

زبان و هر خانه، قصه پرغصه می‌شنویم. یکی از این قصه‌های واقعی، ماجرای گزارش
شهید صالح عباسی است. پسر کلاس پنجمی که روز حادثه، همه دوستانش 
از مدرسه خارج می‌شوند. راننده سرویس او در ترافیک گیر می‌کند؛ او پناه می‌برد به 
زن‌دایی‌اش که معلم کلاس ششمی دختران بود. همان لحظه موشک اصابت کرد و او همراه 
زن‌دایی و ده‌ها دانش‌آموز دیگر به آسمان پرکشیدند. اما ‌ از زن‌دایی صالح، 2 فرزند دوقلوی 
سه و نیم‌ساله به جا مانده است. حالا مادر صالح این روزها آن‌قدر برای بی‌مادری این بچه‌ها 
گریه کرده که بغض بی‌پسری خودش  در گلو مانده است. خودش می‌گوید: »من بی‌پسر 
مانده‌ام و بچه‌های برادرم بی‌مادر. به‌خودم قول دادم برای آنها مادری کنم.« در ادامه 

بخش‌هایی از صحبت‌های این مادر دلشکسته را می‌خوانید.

داغ روی داغ،‌مادری برای کودکان بی‌تاب

در میناب، طایفه‌ای زندگی می‌کنند که در 
موشک‌باران مدرسه، 5 عزیز خود را از دست 
دادند؛ 3 دانش‌آموز و2 معلم. خانم فاطمه 
کریمی مادر صالح عباسی با چشمانی خیس 
اما با افتخار می‌گوید: »دشمن 5 داغ بر دل 
ما گذاشت. پسرم صالح، همراه با نوه عمویم، 
سپهر کریمی، از مدرسه رهپویان خلیج فارس 
شهید شد. داغ دیگر، حنانه ذاکری، نوه عمه‌ام 
است که نوه عمویم هم می‌شود. ما رفت‌وآمد 
خانوادگی زیادی داشتیم و این عزیزان مثل 
خواهرزاده‌ها و برادرزاده‌هایم بودند. علاوه بر 
این، الهام کریمی، معاون مدرسه دخترانه، و 
خواهرش انسیه کریمی، معلم پایه ششم، هر 

دو دخترعمو و مثل خواهرم بودند. الهام همسر 
پسرعمه من و انسیه زن‌داداشم بود. هر دو 

شهید شدند.«
 اما درد مادرانه خانم کریمی به اینجا ختم 
نمی‌شود. او با صدایی لرزان از دوقلوهای 
همسر برادرش می‌گوید: »خانم معلم 
ششم، انسیه کریمی، 2 فرزند دوقلو به جا 
گذاشت؛دو‌قلوهای سه و نیم‌ساله‌ای که 
بی‌تاب مادرند. حالا من بی‌پسر مانده‌ام و 
بچه‌های برادرم بی‌مادر. به‌خودم قول دادم 
برای آنها مادری کنم. چرا؟ چون صالح در 
 آخرین لحظات عمرش، به آغوش مادر این

کودکان پناه برد.«

چرا فقط صالح؟



مینوی بهشت، هدیه به جنوب شهری‌ها
بوستان یک هکتاری در دویست‌و‌بیست‌و‌یکمین پویش امید و افتخار به بهره‌برداری رسید

پریسا نوری | روزنامه‌نگار| روز گذشته 

پویش »شنبه‌های امید و افتخار« به گزارش
ایستگاه دویست‌و‌بیست‌ویکم رسید و 
درهای بوستان ایرانی »مینوی بهشت« در جنوب تهران 
به روی شهروندان گشوده شد. این افتتاحیه گامی دیگر 
در تحقق رویکرد مدیریت شهری دوره ششم است که با 
محوریت »توسعه فضای سبز و عدالت‌محوری« تاکنون 
ساخت ۱۳۶ بوستان جدید را در کارنامه خود ثبت کرده و 
در تلاش است فاصله سرانه فضای سبز میان مناطق 
مختلف پایتخت را به حداقل برساند. اما در آیین 

افتتاحیه چه گذشت؟

تجلی باغ ایرانی
ساعت ۱۰ صبح در خیابان عنایتی منطقه ۲۰، پلاکاردها و 
بنرها راه بوستان »مینوی بهشت« را نشان می‌دهند؛ جایی 
که تا 2 سال پیش گلخانه‌ای متروک بوده و حالا با استفاده 
از نمادهای اصیل باغ ایرانی مانند کوشک مرکزی با نمای 
آجری، آبنماهای خطی و فضای سبز بومی به محیطی 
دلنشین تبدیل شده است. با ورود به بوستان 2سوی آبنمای 
خطی با گلدان‌های شمعدانی سرخ آراسته‌ شده که مسیر را 

تا کوشک میانی هدایت می‌کند.

کاشت بلوط با یاد قهرمانان 
قلب بوستان 11هزار مترمربعی محل برگزاری مراسم 
افتتاحیه است و شهروندان و مدیران شهری گردهم 
آمده‌اند. آیین بهره‌برداری با سخنرانی مدیران شهری درباره 
ویژگی‌های پروژه و رویکردهای مدیریت شهری در توسعه 
فضای سبز آغاز می‌شود، سپس4 اصله نهال بلوط به یاد شهید 
عظیم دوستی، پاکبان جنگ تحمیلی سوم غرس می‌شود. 
عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز 
شهر تهران، درباره انتخاب آگاهانه این گونه درختی می‌گوید: 
»بلوط نماد استقامت و پایداری است. این ویژگی، نمادی 
شایسته برای یادبود شهدا و روحیه مقاومت ملت ایران است.« 
پایان‌بخش مراسم بریدن روبان افتتاحیه به دستان خانواده 
شهید عظیم دوستی است تا »مینوی بهشت« با یاد ایثارگران 

به روی اهالی جنوب تهران گشوده شود.

تحقق 83 درصدی پروژه های شهری تهران 
مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی و امور شورای شهردار‌‌‌ تهران:با وجود وقوع 2 جنگ 
تحمیلی در سال ۱۴۰۴، در پایان این سال، ۸۳ درصد از سهم سالانه پروژه‌های شهری تهران تحقق یافته 

است. همچنین ۹۷ درصد از پروژه‌های مستمر»من شهردارم« نیز در پایان سال محقق شد.‌

نقش نامگذاری معابر در حفظ حافظه تاریخی شهر
نرگس معدنی‌پور، عضو شورای اسلامی شهر تهران: نام و یاد شهدا بخشی از هویت فرهنگی تهران است و 
اجرای طرح‌های هویت‌بخش ازجمله نصب تابلوهای مزین به تصویر شهدا، زمینه آشنایی بیشتر شهروندان 

و نسل جوان با زندگی، مجاهدت‌ها و آرمان‌های این عزیزان را فراهم می‌کند.

غرامت مال‌باختگان پارکینگ اهواز پرداخت نشده است
الان حدود ‌3ماه است که از جریان آتش‌سوزی پارکینگ 
طالقانی اهواز گذشته و 63نفر خودروهایشان را از دست 
داده‌اند. با وجود اینکه به‌طور مرتب پیگیر دریافت غرامت 
هستیم اما متأسفانه هنوز هیچ‌کدام از مالباختگان موفق 

به دریافت آن نشده‌اند. لطفا این موضوع را پیگیری کنید.
نعمت‌زاده از اهواز

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

ارسال پيام كوتاه خوانندگانپیامک

مالکان رعایت مستأجران را بکنند
کسی که مستأجر است، به‌خصوص در کلانشهرها، بیش از نیمی 
از درآمدش صرف مسکن می‌شود. در این روزگار سخت که کشور 
از مرحله حساسی عبور می‌کند، جا دارد مالکان و صاحبخانه‌ها، 
مومنانه رعایت حال مستأجران را بکنند تا کنار یکدیگر از این 
روزگار سخت عبور کنیم. من به سهم خودم درصد ناچیزی 
به اجاره‌بهای مستأجرانم افزودم و توصیه می‌کنم دیگران نیز 

چنین کنند.
محمودی از تهران 

حضور سگ‌های ولگرد در فرادنبه بروجن موجب نگرانی 
اهالی شده است

مدتی است که حضور سگ‌های ولگرد، که اغلب هم به‌صورت 
گله‌ای حرکت می‌کنند، موجب نگرانی و ترس اهالی شهر فرادنبه 
شهرستان بروجن )خصوصا کودکان( شده است. برای حل این 
مشکل، نهادهای مسئول و حامی حیوانات باید با جمع‌آوری و 
ایجاد پناهگاه مناسب برای این حیوانات بی‌گناه ضمن حفاظت و 

کمک به آنها، موجب آرامش خیال مردم شوند.
 علی یاری از بروجن

  حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر، تمام و کمال 
پرداخت شود

 حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر خوزستان به‌صورت 
ناقص و به اصصطلاح علی‌الحساب واریز شده است. درحالی‌که 
کارکنان به روال عادی و قانونی سرکار حضور داشته و به 
وظایفشان عمل کرده‌اند. مسلما ادامه این روند موجب 
بی‌انگیزگی کارکنان می‌شود و با توجه به شرایط اقتصادی 
فعلی، فشار مضاعفی برکارکنان و خانواده هایشان وارد می‌کند. 
درخواست داریم تا حقوق‌ها کماکان مثل سابق و مطابق با قانون 

و بموقع پرداخت شود.
جمعی از کارکنان شرکت نیشکر خوزستان
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ساخت چند بوستان جدید تا پایان 
شهریور در تهران 

داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و 
محیط‌زیست شهردار تهران: باغ ایرانی مینوی 
بهشت در سبک خود پروژه‌ای خاص و متفاوت 
است و تلاش شده در طراحی آن شکل و شمایل 
باغ‌های اصیل ایرانی با هویت معماری سنتی کشورمان حفظ 
شود تا شهروندان بتوانند از فضایی متناسب با فرهنگ و پیشینه 
ایرانی بهره‌مند شوند. از این دست پروژه‌ها و افتتاحیه‌ها در 
ماه‌های آینده نیز خواهیم داشت و تا پایان تابستان چند بوستان 

جدید به بهره‌برداری خواهد رسید.

حفظ هویت ایرانی 
پیش‌تر از این محوطه به‌عنوان فضای ذخیره سبز استفاده 
می‌شد اما با توجه به ظرفیت‌ها تصمیم گرفته شد با طراحی 
مبتنی بر الگوی اصیل باغ ایرانی، بوستان‌ها به فضایی عمومی و 
قابل استفاده برای شهروندان تبدیل شوند. نام باغ ایرانی بهشت 
نیز با همین رویکرد انتخاب شد تا ضمن حفظ هویت ایرانی، 
فضایی مناسب برای حضور و بهره‌مندی شهروندان فراهم شود 

و به افزایش سرانه فضای سبز پایتخت کمک کند.

تداوم پویش کاشت یک‌میلیارد درخت
پویش »کاشت یک‌میلیارد درخت« یک برنامه ملی و حاصل 
همکاری سازمان منابع طبیعی، شهرداری‌ها، صدا و سیما 
و سایر دستگاه‌های مسئول است که از چند سال گذشته 
آغاز شده است. شهرداری تهران سال گذشته با مشارکت 
شهروندان، حجم قابل توجهی از نهال‌های میوه را در آستانه 
نوروز و روز طبیعت از طریق میادین و مراکز مختلف و 
همچنین برخی مساجد میان مردم توزیع کرد و این روند 
امسال نیز ادامه خواهد داشت. برنامه‌ریزی‌های لازم انجام 
شده تا در فصل زمستان، همانند سال گذشته طرح‌های 
گسترده درختکاری در سطح شهر، حاشیه بزرگراه‌ها و 

محورهای اصلی اجرا شود. 

مشخصات باغ ایرانی

نام: باغ ایرانی »مینوی بهشت«

نشانی: ‌خیابان شهید رجایی، خیابان ۱۳ آبان

مساحت: ۱۱۵۰۰ مترمربع 

شروع ساخت: سال ‌1403

سبک معماری: الگوی سنتی و اصیل 

باغ‌های ایرانی 

امکانات: آبنماهای خطی، زمین‌های 

ورزشی و بازی کودکان

پوشش گیاهی: گونه‌های زینتی، گیاهان 

دارویی و درختان میوه 

136
بوستان‌ جدید 
در دوره ششم 

مدیریت شهری 
ایجاد شده 

است

صفحه‌آرا: علی حسنی



تأمین هزینه نگهداشت شهر در جنگ تحمیلی سوم
میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای شهر تهران: در لایحه بودجه ۳۲۲ همتی سال ۱۴۰۵ با توجه به 
شرایط جنگی پیش‌آمده، ردیفی در اختیار شهردار و اعتباری نیز در تبصره‌ها پیش‌بینی شده که شهرداری 

می‌تواند در شرایط بحرانی و غیرمترقبه از آن استفاده کند.

شرایط تداوم واردات اتوبوس‌های برقی چینی
حجت‌الاسلام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای شهر تهران:قرارداد کلی برای واردات 2هزار و 
۵۰۰ دستگاه اتوبوس برقی با شرکت چینی منعقد شده که از این تعداد بیش از ۵۰۰ دستگاه وارد شده است. 

برای واردات دیگر دستگاه‌ها نیز باید توافق‌ها و تخصیص ارز صورت بگیرد.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

 بازی ایران-بلژیک را 
کجای تهران ببینیم؟

برای دومین بازی تیم ملی مقابل بلژیک شرایطی مهیا 
شده تا فوتبال‌دوستان بتوانند در محیط‌های شهری به 

تماشای فوتبال بنشینند.

نکته:
  باتوجه به محدودیت ظرفیت مکان‌های مشخص‌شده برای 
تماشای فوتبال، شهروندان باید در نخستین فرصت از طریق 
سایت یا تماس با شماره تلفن این مجموعه‌ها نسبت به رزرو 

بلیت اقدام کنند.
  علاقه‌مندان برای رزرو بلیت سینماها جهت تماشای بازی 

فوتبال می‌توانند به سایت سینماتیکت مراجعه کنند.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

 هکتار فضای سبز 
از طریق خرید و 
تملک زمین در 

این دوره افزایش 
داشته است

۹

احداث 136بوستان در دوره ششم 
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، 
خدمات شهری و محیط‌زیست شورای اسلامی 
شهر تهران:  در دوره ششم مدیریت شهری حدود 
۱۳۶ بوستان احداث شد که بخش قابل توجهی از 

آنها در مناطق و محله‌های کم‌برخوردار قرار دارند. امروز تنها 
2محله تهران فاقد بوستان هستند که یکی از آنها محله نبی ‌اکرم 
است و امیدواریم با اقدامات در دست اجرا، این کمبود نیز برطرف 
شود تا هیچ محله‌ای در شهر تهران فاقد بوستان نباشد. برای 
نخستین بار در تاریخ مدیریت شهری تهران، طرح جامع فضای 
سبز تدوین شد و آماده بررسی و تصویب در شورای اسلامی 
شهر تهران است. طرح جامع آب خام فضای سبز شهر تهران نیز 
ازجمله اقدامات مهم و زیربنایی این دوره مدیریت شهری است.

شناسایی درختان ارزشمند 
برای نخستین بار، درختان ارزشمند تهران دارای سامانه 
شناسایی و پایش شده‌اند که شامل بیش از ۲ هزار درخت 
ارزشمند است. برای این درختان پرونده‌های تخصصی نگهداری 
تهیه و اطلاعات مربوط به ویژگی‌ها، موقعیت و وضعیت آنها ثبت 
شده است. این اقدام در هیچ‌یک از دوره‌های گذشته مدیریت 
شهری سابقه نداشته است. اگر از سال ۱۴۰۰ با دستور شهردار 
تهران، برنامه انتقال پساب و استفاده از منابع آب جایگزین 
برای آبیاری فضای سبز اجرا نمی‌شد، امروز بخش قابل توجهی 
از فضای سبز شهر تهران با آسیب‌های جدی مواجه بود. از 
تلاش‌های شهردار تهران، مدیران پیشین و فعلی سازمان 
بوستان‌ها قدردانی می‌کنم. مجموعه‌ای از اقدامات ارزشمند 
در حال انجام است که آثار آن در سال‌های آینده دیده می‌شود.

افزایش ۹ هکتاری عرصه فضای سبز 
عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها 
و فضای سبز شهر‌ تهران: در دوره ششم مدیریت 
شهری حدود ۹ هکتار عرصه از طریق خرید و تملک 
به فضای سبز شهر افزوده شده است. از این میزان 

حدود ۳ هکتار معادل ۳۵ درصد تنها در سال گذشته محقق 
شد که نشان‌دهنده شتاب‌گیری این روند است. مناطق ۷، ۸، 
۱۰، ۱۱، ۱۲ و ۱۷ تهران ازجمله مناطق کم‌برخوردار از نظر 
سرانه فضای سبز هستند و تلاش می‌کنیم با همکاری مدیریت 
شهری، شورای اسلامی شهر تهران و همراهی شهروندان، 
زمینه ایجاد یک اکوسیستم پایدار و متناسب با شرایط اقلیمی 

را در این مناطق فراهم کنیم.‌

بازسازی خانه‌ها سرعت گرفت
روایت محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه 5 از مدیریت جنگ در غرب تهران

مرمت 2641واحد آسیب‌دیده 
بیش از 2هزار و641 واحد مسکونی در منطقه 
آسیب دید که از این رقم 2هزار و 350واحد 
آسیب جزئی در حد شکستگی شیشه و در 
و پنجره داشتند که خوشبختانه با همکاری 
گروه‌های جهادی مرمت شدند. حدود 
249واحد هم دچار آسیب متوسط شدند 
که مرمت آنها با کمک گروه‌های جهادی و 
نظارت همکارانمان در منطقه انجام می‌شود. در 
همه این واحدها یا دیوار به‌طور کامل ریخته، 
سقف آسیب دیده یا ترک برداشته یا کابینت 
آشپزخانه تخریب شده و نیاز به بنایی دارد. 
42واحد مسکونی هم به‌دلیل شدت خسارات 
به تخریب و نوسازی کامل نیاز دارند. برای این 
واحدها پرونده تشکیل شده است و عملیات 

ساخت‌وساز به‌زودی شروع می‌شود.

حضور 12گروه جهادی از سراسر کشور 
فعالیت گرو‌ه‌های جهادی در منطقه ما بسیار 
چشمگیر بود. ۲۰۰ نفر در قالب ۱0، ۱2 گروه 

از ایلام، نیشابور، قزوین و بسیاری از شهرها و 
استان‌های مختلف برای بازسازی خانه‌ها و کمک 
به شهروندان به‌صورت کاملا فعال و داوطلبانه 
حضور داشتند. در میان آنها عروس و دامادی 
داشتیم که به تازگی ازدواج کرده بودند. آنها 
۴۵روز در منطقه ماندند و به خانه نرفتند. با همت 
این عزیزان و همکاری شهرداران خوشبختانه 
کارهای جزئی به پایان رسید و کار واحدهای با 
آسیب متوسط، بیش از93درصد پیشرفت دارد.

آسیب سنگین انبار نفت 
انبار نفت شهران در جنگ 12روزه و جنگ اخیر 
مورد اصابت قرار گرفت. این انبار زیرساخت توزیع 
بنزین و گازوئیل شهر تهران است و 10منطقه 
تهران را پوشش می‌دهد. در جنگ ۱۲ روزه این 
محل به طرز بسیار سهمگینی توسط 3موشک 
مورد اصابت قرار گرفت و مخازن کاملا از هم 
پاشید. این بار هم آسیب بسیار جدی بود. ما 
در ساعت‌های اولیه به محل رسیدیم. آسیب 
به قدری سنگین بود که تمام سوخت موجود 

به کف محوطه انبار نفت ریخت و وارد نهر‌ها و 
باغ‌ها شد و درختان دچار خسارت شدند. برخی 
از منازل در مسیر آتش‌سوزی هم خسارت دیدند 
و حتی یک ایستگاه برق منفجر شد. دود حاصل 
از آتش‌سوزی انبار نفت باعث شد دیوار خانه‌ها 
و تابلوهای واقع در مسیر سیاه شود. البته ما 

بلافاصله شست‌وشو و بازسازی را شروع کردیم.

سوختن 50درخت 
درختان باغ‌های محدوده انبار نفت خوشبختانه 
آسیب جدی ندیدند، هرچند سیاه شدند اما 
به‌سرعت رنگ اصلی خود را پیدا کردند و چهره 
منطقه به‌طور کامل بازگشت. البته حدود 
50درخت در پی این حادثه  در منطقه سوخت 
که بلافاصله صورتجلسه و کارشناسی شد و 
جایگزینی آنها درحال انجام است اما درختانی 
که در اطراف انبار نفت بودند مشکل دیگری 
داشتند. آبیاری آنها از قنات‌های قدیمی تأمین 
می‌شد و نهر‌های آب آسیب دیده بود و آبیاری 

دستی انجام شد.

مریم باقرپور | روزنامه‌نگار | 

گزارش
در کنار هزاران تصویری که از 
جنگ تحمیلی سوم در 
و مدیریت شهر در میان آتش و آوار می‌گوید.تلویزیون همشهری، از روزهای سپری شده محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه 5در موشک به انبارهای نفت بسیار دیده شد. شهران و سوختن درختان در پی اصابت شعله‌های سرکش آتش در نهر‌های بلوار حافظه ایرانیان حک خواهد شد، ویدئوی 

۲641
واحد مسکونی در منطقه 5 

خسارت جزئی تا کلی دید

۱۲
گروه جهادی از سراسر کشور در منطقه5 

در بازسازی خانه‌ها همکاری کردند

93
درصد مرمت واحدهای با آسیب 

متوسط پیشرفت داشته است

 ۵۰
درخت در پی حمله به محوطه 

انبار نفت شهران در آتش سوخت

جزئیات دومین بازی ایران در جام جهانی

کجا فوتبال ببینیم؟

بلژیک ایران  ساعت: ۲۲:۳۰

 مکان: ساختمان بلدیه 
نشانی: میدان امام خمینی)ره(

سالن: آمفی‌تئاتر 

 مکان: باغ کتاب
نشانی: بزرگراه شهید حقانی، ورودی کتابخانه ملی، 

باغ کتاب تهران
سالن: سالن علی حاتمی و سالن خسرو شکیبایی 

پردیس سینمایی، سینما روباز و ایوان اصلی باغ کتاب 
سایت:

https://event.bagheketab.com/event/417
https://event.bagheketab.com/event/418 

 مکان: پردیس ملت 
نشانی: خیابان ولیعصر، بزرگراه هاشمی رفسنجانی، 

روبه‌روی بزرگراه نیایش
سالن: یک و 2

سایت:
https://cinematicket.org/movie/detail/9809 

زمان: یکشنبه ۳۱ خرداد

عكس‌ها: همشهري/ محمد عباس‌نژاد
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افقی:
1- چیره و مسلط- جاویدان- 

چاله بزرگ
2- غذای سنتی و محلی شهر 

اراک- از نام‌های خداوند
3- مزرعه کوچک- این 
کهکشان نزدیک‌ترین همسایه 

به سامانه خورشیدی است
4- مدال نایب قهرمان- 
خورشید- مسابقات ورزشی 

سراسری در یک رشته
5- چاشنی غذایی- نام قدیم 
بوشهر- پیشوندی برای 
شمارش اتم‌ها در شیمی- 

خدای درویش
6- کتک‌کاری همراه با دشنام- 

همراه عروس
7- تالابی در گیلان- مظهر 
حیله‌گری- کودک پاریسی 

رمان بینوایان
8- ادویه معروف لبنانی- هدیه 

چهره‌گشایی عروس- راهنما
9- اتاق کوچک- رنجش و 

آزردگی- سال گذشته
10- واحد پول عمان- 

دوست‌داشتنی
11- نفس- خون‌ریز- 

رهن‌دهنده- پایان‌نامه
12- عزیز مادربزرگ و 
پدربزرگ- درشت و بدقواره- 

قسمت کننده

13- جنگجوی سنتی ژاپن- 
ینگه دنیایی

14- هدیه- لقب تیم ملی 
فوتبال بلژیک

15- از پیامبران بنی‌اسرائیل- 
علامت زیر حرف- یگانه

  
عمودی:

1- نویسنده آمریکایی رمان 
خشم و هیاهو- زجر دادن- 

عضو رونده
2- شتر عربی- سرمایه- پیاز 

سفت و یک تکه‌ای
3- واحدی نظامی- طرز 
عمل- امامزاده‌ای در محور 

هراز
4- دلگرمی- دارای غلظت 

کم- نازل شده در مکه
5-‌ ماه تابستانی- موشک زمین 

به زمین
6- پیش‌درآمد آشغال- 
خطوط سایه روشن- نحیف 

و نزار
7- گریستن- کامپیوتر قابل 

حمل- از تنقلات ترش‌مزه
8- خنجر کوچک- 

ترک‌نکردن جایی- سرکرده
9- صمیمی و بی‌ریا- صاف و 
مسطح- معاشران گره از زلف...

باز کنید
10- از طایفه‌های بلوچ ایران- 

خواربار- سوره بیستم قرآن
11- سد تفرجگاهی در استان زنجان- 

بی‌کسی
12- گمان- واقف و مطلع- از علوم 

تحصیلی
13- مردد- دستگاهی برقی برای 
آشپزی بدون روغن- راه و روش عبادت

14- نشان دادن- فساد و تباهی- قطعه 
کوچکی از زمین زراعی

15- نت ششم- نام سابق کرمان- 
دلباخته یوسف نبی)ع(

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5334
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

485329761
267418395
931765824
749832156
813546972
652971483
596184237
324697518
178253649

متوسط

8  2  3    
6 7 2       
  3 4 7     
    9 7 1   
2        5
  9 6 3     
    8 4 5   
      3 6 4
   1  5  7  854362917

716489352
932175864
487231596
329756481
165948723
293514678
578623149
641897235

ساده

متوسط

481253697
672918453
593476281
348597126
267841935
159632748
726384519
815729364
934165872

سخت

     9    
  7   8 3   
 3    5  2  
 4       6
 1 3    9 7  
6       8  
 9  1    3  
  4 6   5   
   2      

ساده

 5  3    1 7
7   4 8  3 5  
9  2 1      
 8    1 5  6
  9 7  6 4   
1  5 9    2  
     4 6  8
 7 8  2 3   9
6 4    7  3  

رنج‌های ماندگار
نگاهی به تصاویر ماندگار جنگ تحمیلی سوم  به بهانه جایزه جهانی برای عکاسی ایران

در میان مبعوثان
مجموعه مستند »عمق میدان« که توسط مرکز مستند سوره آماده شده، قرار است از طریق سینما و بسترهای فضای مجازی 
در اختیار علاقه‌مندان قرار بگیرد. این مستندها به تهیه‌کنندگی مجتبی حیدری، به متن اجتماعات ملت مبعوث پرداخته و 

دوربین را بین این مردم برده است.

شیر ایران‌زمین
به تازگی مهدی رسولی، مداح معروف، نماهنگی برای بازی ایران و بلژیک تولید کرده که بازخورد زیادی داشته و نام آن »بجنگ 
پهلوان بجنگ« است. این نماهنگ حماسی چنین آغاز می‌شود: »به نام خداوند جان‌آفرین/ به میدان بزن شیر ایران‌زمین/ 

بزن بوسه بر پرچم میهنت/چه می‌آید این پیرهن بر تنت...«

سیدسروش طباطبایی‌پور| روزنامه نگار|  جنگ‌ها که می‌آیند، رنج‌ها و دردهایی را هم با خود می‌آورند. شاید کسی به اندازه آنانی که به‌طور 
مستقیم درگیر این دردها و رنج‌ها شده‌اند، نتواند درکی از آنها داشته باشد. اما گاه با ابزار هنر نیز، می‌توان این رنج‌ها را جهانی و حتی ابدی کرد؛ 
طوری که هرگاه در سال‌ها و حتی دهه‌های دیگر، بیننده ای به این آثار بنگرد، به عمق ر‌نج هایی که اتفاق افتاده، پی ببرد. در جنگ سوم تحمیلی 
علیه ایران نیز، ابزار هنر وسیله‌ای شد تا جهانیان، به درکی از رنج‌ها و سختی‌هایی که بر این مردم رفته است، برسند. عکس‌های مختلفی از 
این جنگ تحمیلی ثبت و مخابره شده است؛ از اثرگذارترین این تصاویر، باید به عکس محل دفن پاره‌های تن وطن که در میناب به شهادت 
رسیدند، اشاره کرد؛ عکسی که به تنهایی، غمی بزرگ را مخابره میک‌ند. این روزها این عکس ماندگار مرتضی آخوندی، مقام نخست بخش 
عکاسی خبری مسابقه Golden Shot Photography Awards 2026 را کسب کرده است؛ در رقابت با صدها عکس خبری دیگر. به این 

بهانه، نگاهی می‌اندازیم به خاص‌ترین تصاویر ثبت‌شده از این جنگ تحمیلی که در اینترنت و شبکه‌های مجازی زیاد دست به‌دست چرخید.

آزادی گاه فقط برای پوشاندن ظلم ظالمان است.که به جهان یادآوری میک‌رد دنیا تنها لب و دهن است و سخن از ‌دست شد. شاید دلیل آن وجود برج آزادی در این تصویر بود؛ برجی گرفت، اما عکس این جنایت در شبکه‌های اجتماعی بسیار دست به فرودگاه مهرآباد تهران بارها مورد هدف موش‌کهای دشمن قرار  دنیا فقط لب و دهن است...

  دشمنی که مأموریتش ویرانی بود
از جمله عکس‌هایی که دلخراش بود و نشان می‌داد یکی 
از اهداف اصلی دشمن در جنگ تحمیلی سوم مناطق 
مسکونی است، روزی بود که مجتمعی مسکونی در حوالی 
میدان رسالت مورد هدف قرار گرفت. در آن روز بسیاری از 

شهروندان غیرنظامی به شهادت رسیدند.‌

و حمایت از رهبر تبدیل شد.‌عکس هم به نماد ایستادگی، مقاومت مردمان این دیار را خاموش کند. این موج خروشان دلیری و پایمردی با رهبر جدید انقلاب هم نتوانست گردهمایی حماسی مردم برای بیعت اصفهان؛ در دقایق نخستین برگزاری موشکباران حوالی میدان امام  بیعت با رهبر

قاب برگزیده بخش 
عکاسی خبری:
 نمایی از محل 

خاکسپاری 
فرشتگان آسمانی 

مدرسه میناب

 لاله‌های سرخ هلال‌احمر 

در طول جنگ تحمیلی سوم، نیروهای امدادی جمعیت هلال‌احمر 

و آتش نشانی ، نخستین کسانی بودند که بعد از نیروهای انتظامی 

در صحنه‌های خطر حضور میی‌افتند و کمک حال مردم بودند که 

تعدادی از آنها هم در طول چله‌نشینی جنگ، به مقام شهادت نایل 
شدند.

خاطرات ورزش کشور

در پی کی انفجار مهیب در غرب تهران سالن قدیمی، زیبا و پرخاطره 12هزار 

نفری آزادی که دهه‌ها میزبان رقابت‌های مختلف ورزشی بود، تبدیل به تلی از 

خاک شد. این تصویر هم بعد از این جنایات دشمن آمریکایی- صهیونی، در 

میان خبرگزاری‌های جهان بسیار مورد توجه قرار گرفت.

  زنجیره انسانی
در اقدامی شجاعانه و حیرت انگیز 
برای‌مقابله با تهدیدات و اقدامات 
خصمانه آمریکا، خوزستانی‌ها زنجیره 
انسانی روی پل سفید اهواز تشکیل 
دادند. این حرکت مردمی، در واکنش 
به اظهارات و تهدیداتی صورت 
گرفت که ترامپ علیه منافع ملی و 
زیر ساخت های ایران مطرح کرد و 
عکس‌های آن بسیار دیده شد.

انستیتو پاستور ایران

پل B1 کرج



مریم سرخوش | روزنامه‌نگار |  پیشرفته‌ترین دستگاه آنژیوگرافی مغز با فناوری »بای‌پلن« برای 

نخستین‌بار در کشور در بیمارستان لقمان حکیم راه‌اندازی شد. این بیمارستان یکی از گزارش
قدیمی‌ترین مراکز درمانی کشور در حوزه بیماری‌های مغز و اعصاب است و حالا با اضافه‌شدن 
یک بخش ویژه آنژیوگرافی با دستگاهی پیشرفته می‌تواند سرعت تشخیص و نجات در بیماران مبتلا به 
مشکلات مغزی - عروقی را افزایش دهد. به‌گفته متخصصان این دستگاه می‌تواند در نجات بیماران سکته مغزی 

در ساعات طلایی پس از بروز علائم، تأثیر تعیین‌کننده‌ای داشته باشد.‌

راه‌اندازی پیشرفته‌ترین آنژیوگرافی مغز در کشور 
با بهره‌برداری از نخستین دستگاه »بای‌پلن« آنژیوگرافی مغز کشور در بیمارستان لقمان حکیم، دقت تشخیص سکته‌های مغزی تا ۷۰درصد افزایش خواهد داشت

چرا تبلیغ سوسیس، کالباس و 
مایونز در تلویزیون ممنوع است؟

دولت هفته گذشته، فهرست ۱۹ قلم کالا و خدمات در فهرست 
کالاها و خدمات آسیب‌رسان به سلامت را اعلام کرد. کالاهایی 
که به‌دلیل اثر مستقیم بر افزایش بیماری‌های غیرواگیر، تبلیغ آنها 
در تمام رسانه‌ها ممنوع شده است. براساس این قانون، رسانه‌ها 

ازجمله صداوسیما اجازه ندارند این محصولات را تبلیغ کنند.

چرا تبلیغ این کالاها ممنوع است؟
طبق مصوبه مجلس و با تشخیص وزارت بهداشت، کالاها و 
خدماتی مثل انواع سوسیس و کالباس، ژامبون، ساندویچ و 
پیتزا، نوشابه گازدار بدون قند، نوشابه انرژی‌زا، ماءالشعیر فاقد 
استاندارد ملی، انواع نوشیدنی‌های میوه‌ای گازدار و بدون گاز با 
محتوای آبمیوه ۲۵درصد و کمتر، شربت میوه‌ای و غیرمیوه‌ای، 
روغن مصرفی خانوار، مایونز و سس‌های سرد، فرآورده‌های 
سرخ‌شده در روغن، انواع فرآورده حجیم‌شده بر پایه بلغور و آرد 
غلات، سیگار و سایر محصولات دخانی، فرآورده‌های آرایشی 
تاتو، فرآورده‌های رنگ مو، فرآورده‌های صاف‌کننده، فرکننده 
و کراتینه‌کننده‌های مو، فرآورده‌های کاشت ناخن، خدمات 
برنزه‌سازی پوست و خدمات تاتو در فهرست کالاها و خدمات 

آسیب‌رسان به سلامت در سال ۱۴۰۵ قرار گرفته‌اند.
درباره دلایل این ممنوعیت، دکتر احمد اسماعیل‌زاده، مدیرکل 
دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت به همشهری می‌گوید: 
»این تصمیم براساس مطالعات موجود و نقش این کالاها درباره 
بیماری‌ها در کشور اتخاذ می‌شود؛ چون این مواد غذایی عمدتاً یا 
حاوی چربی‌های اشباع هستند که می‌توانند خطر بیماری‌های 
قلبی-عروقی را افزایش دهند، یا دارای قندهای افزوده هستند 
که احتمال بروز چاقی، دیابت و سکته‌های قلبی و مغزی را بالا 
می‌برند. به همین دلیل، تبلیغ آنها ممنوع است؛ یعنی نباید 

مردم را به خرید این محصولات وسوسه یا تحریک کرد.«

وقتی قانون کامل اجرا نمی‌شود 
مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت می‌گوید: 
»گاهی افرادی در رسانه‌ها درباره این موضوعات اظهارنظر 
می‌کنند که یا اطلاعات کافی درباره قانون مذکور ندارند یا 
از اثرات سوء این محصولات بی‌اطلاع‌اند. در برخی موارد هم 
مسیرهای اداری و نظارتی به‌درستی طی نمی‌شود و همین 
باعث می‌شود تبلیغات از مسیرهای دیگری انجام شود. با این 
حال، تلاش ما این است که این مسیرها تا حد امکان بسته و قانون 

به شکل صحیح و کامل در کشور اجرا شود.«
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وزارت بهداشت: آمپول‌های لاغری معجزه نمی‌کنند

احمد اسماعیل‌زاده، مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت با هشدار نسبت به افزایش مصرف خودسرانه 
آمپول‌های لاغری، گفت: این داروها معجزه نمی‌کنند. این داروها در برخی موارد می‌توانند تحت نظر پزشک و برای 

برخی افراد، به‌عنوان بخشی از روند درمان استفاده شوند، اما مصرف آنها برای همه افراد مناسب نیست. 

نقش خانواده در پیشگیری از اعتیاد نوجوانان
سارا ده‌بزرگی، فوق‌تخصص روان‌پزشکی کودکان و نوجوانان با تأکید بر نقش تعیین‌کننده خانواده در پیشگیری 
و درمان مصرف مواد در نوجوانان، گفت: یافته‌های جدید نشان می‌دهد سبک فرزندپروری می‌تواند حتی در 
خانواده‌هایی که والدین درگیر مصرف مواد هستند، به شکل قابل توجهی خطر گرایش نوجوانان را کاهش دهد.

پروانه بندپی؛ روزنامه‌نگارتغذیه

چرا این دستگاه مهم است؟ 
امیدوار رضایی، رئیس مرکز آموزشی ـ 
درمانی لقمان حکیم، در مراسم رونمایی از 
این دستگاه با اشاره به جایگاه این بیمارستان 
در درمان بیماری‌های مغز و اعصاب گفت: این 
دستگاه جدید علاوه بر افزایش دقت تشخیص، 
موجب کاهش هزینه‌های تحمیلی به بیماران 
و نظام سلامت خواهد شد. ثبت تصاویر با 
کیفیت بالاتر هم از انجام آزمایش‌های تکراری 
جلوگیری می‌کند و در نتیجه هزینه‌های 
بیمارستانی نیز کاهش خواهد داشت. رضایی 
سکته‌های مغزی را یکی از مهم‌ترین حوزه‌های 
کاربرد این دستگاه عنوان کرد و گفت: سرعت 
تشخیص و مداخله درمانی در این بیماران 
اهمیت حیاتی دارد. با استفاده از این فناوری، 
امکان تشخیص و درمان سریع‌تر لخته‌های 
مغزی فراهم می‌شود و بیماران شانس بیشتری 
برای بازگشت به زندگی عادی خواهند داشت. 
این پزشک با اشاره به روند سالمندشدن 
جمعیت کشور، بر ضرورت توسعه تجهیزات 
پیشرفته تشخیصی و درمانی تأکید کرد و 
گفت: با افزایش بیماری‌هایی مانند فشار خون 
و سکته‌های مغزی، نیاز به چنین فناوری‌هایی 
در سال‌های آینده بیشتر احساس خواهد شد.

توسعه خدمات پیشرفته 
سجاد رضوی، معاون درمان وزارت بهداشت هم راه‌اندازی 
این دستگاه را گامی مهم در ارتقای کیفیت خدمات درمانی 
عنوان کرد و گفت: بیمارستان لقمان حکیم علاوه بر تهران، 
پذیرای بیماران بسیاری از استان‌های کشور است. تقریبا 
50 تا 60درصد و گاهی تا 70، 80درصد مراجعات به مراکز 
درمانی دولتی تهران برای دریافت خدمات تخصصی از 
استان‌های محروم است. رضوی به آثار اقتصادی و اجتماعی 
سکته‌های مغزی هم اشاره و بیان کرد: درمان به‌موقع این 
بیماران می‌تواند از سال‌ها معلولیت، خانه‌نشینی و تحمیل 
هزینه‌های سنگین به خانواده‌ها و نظام سلامت جلوگیری 
کند. او درباره نقش مهم خیرین در توسعه زیرساخت‌های 
سلامت هم توضیح داد: در سال1402 با بودجه‌ای که در 
اختیار داشتیم، می‌توانستیم 475دستگاه سرمایه‌ای را 
خریداری کنیم؛ یعنی به‌طور میانگین ‌10تا‌15دستگاه 
سنگین مانند سی‌تی‌اسکن و آنژیوگرافی و ام‌آر‌آی برای 
هر‌استان. با همان اعتبار این عدد اکنون به 16دستگاه 
رسیده؛ یعنی هر دو استان یک دستگاه. به‌دلیل همین 
افزایش قیمت تجهیزات پزشکی، تامین بسیاری از 
دستگاه‌های سرمایه‌ای بدون مشارکت خیرین دشوار 
است. البته که خیرین بیش از گذشته پای کار حوزه 
سلامت آمده‌اند. به‌عنوان مثال با همین دستگاه پیشرفته 
جدید، فردی که دچار سکته مغزی شده با اقدام و تشخیص 
بموقع به زندگی عادی برمی‌گردد که بسیار ارزشمند است.

2مأموریت مهم یک دستگاه
محمداسماعیل قیداری، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
شهید بهشتی هم درباره کارکرد این دستگاه بیان کرد: 
مهم‌ترین کاربرد این فناوری در 2حوزه تعریف می‌شود؛ 
نخست تشخیص و مداخله سریع در بیماران مبتلا 
به سکته مغزی در شرایط اورژانسی و دوم بررسی و 
درمان ضایعات عروقی مغز در موارد غیراورژانسی. 
تصویربرداری از عروق مغزی به‌دلیل پیچیدگی ساختار 
رگ‌ها نیازمند دقت بسیار بالاست و فناوری بای‌پلن 
این دستگاه شرایط بررسی دقیق‌تر و باکیفیت بالاتر 
وضعیت عروق را به پزشکان می‌دهد. قیداری همچنین 
تامین این دستگاه را حاصل همکاری وزارت بهداشت، 
دانشگاه و خیرین عنوان کرد و گفت: پیشرفت دانش 
پزشکی و گسترش روش‌های کم‌تهاجمی باعث شده 
بسیاری از درمان‌هایی که در گذشته تنها از طریق 
جراحی امکان‌پذیر بودند، امروز با مداخلات تخصصی 

و بدون جراحی‌های سنگین انجام شوند.

مزایای مهم دستگاه جدید آنژیوگرافی مغز
  تشخیص سریع‌تر سکته‌های مغزی در ساعات طلایی درمان

  تصویربرداری همزمان از 2زاویه با فناوری »بای‌پلن«
  افزایش دقت تشخیص ضایعات عروقی مغز و نخاع

  کمک به درمان تومورها و ناهنجاری‌های عروقی مغزی
  کاهش نیاز به تصویربرداری‌های تکراری

  صرفه‌جویی در هزینه‌های بیمار و بیمارستان
  کاهش احتمال معلولیت ناشی از سکته مغزی

  امکان بازگشت سریع‌تر بیماران به زندگی عادی
  انجام مداخلات درمانی کم‌تهاجمی با دقت بالاتر

  افزایش بهره‌وری خدمات تخصصی مغز و اعصاب در کشور

۱۱۰
میلیارد تومان

مجموع هزینه خرید دستگاه 
)90میلیارد تومان قیمت دارد( و 

راه‌اندازی بخش آنژیوگرافی مغز در 
بیمارستان لقمان حکیم

۳ تا ۶ 
ساعت

زمان طلایی تشخیص و مداخله 
درمانی در سکته مغزی؛ بازه‌ای 

که می‌تواند از معلولیت و 
عوارض شدید جلوگیری کند

 ۳۳
میلیارد تومان

سهم خیرین در 
تامین هزینه‌های 

بخش آنژیوگرافی و 
دستگاه جدید 

70
درصد

میزان بهبود 
کیفیت تشخیص 
و خدمات درمانی 

این دستگاه 
نسبت به تجهیزات 

قدیمی‌تر
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
حضور ایران در نمایشگاه کتاب پکن

ایران در سی‌ودومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب پکن با حضور خود در کنار بیش از ۲هزار ناشر 
بین‌المللی، ۲۵۰اثر را ارائه داده است. این نمایشگاه تا دوم تیرماه با حضور 1700ناشر و غرفه‌دار از 

۸۲کشور منطقه و جهان در پکن برقرار است.

نمایشگاه بین‌المللی کاغذ و مقوا
نهمین نمایشگاه بین‌المللی کاغذ، مقوا، کارتن، فرآورده‌های سلولزی، ماشین‌آلات و صنایع وابسته یکم تا سوم 
شهریور ۱۴۰۵ در مصلای امام خمینی)ره( برگزار خواهد شد. این نمایشگاه زمینه‌ساز توسعه همکاری‌های 

بین‌المللی و تقویت زنجیره تأمین صنعت کاغذ و محصولات سلولزی کشور است.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

پیشنهاد کتاب

فلسفه‌ای برای 
دیدن دیگری

در روزگاری که شبکه‌های اجتماعی بیش از هر زمان دیگری 
ما را به یکدیگر متصل کرده‌اند، احساس تنهایی و فاصله میان 
انسان‌ها همچنان رو به افزایش است. کتاب »فلسفه مواجهه 
با دیگری« نوشته شارل پپن با ترجمه قاسم مؤمنی، اثری 
است که می‌کوشد معنای واقعی دیدار و ارتباط با دیگران را از 
منظر فلسفه بازخوانی کند و نشان دهد چرا »دیگری« برای 

شکل‌گیری هویت و فهم ما از جهان ضروری است.
شارل پپن، فیلسوف و نویسنده شناخته‌شده فرانسوی در 
این کتاب با زبانی روان و به دور از پیچیدگی‌های رایج متون 
فلسفی، یکی از بنیادی‌ترین پرسش‌های زندگی انسانی را 
پیش می‌کشد: ما چگونه در مواجهه با دیگران خودمان را 
می‌شناسیم؟ او با بهره‌گیری از آرای فیلسوفانی چون سقراط، 
مونتنی، هگل، لویناس، سارتر و بسیاری دیگر، نشان می‌دهد 
که انسان هرگز موجودی کاملا مستقل و منزوی نیست و 

بخش مهمی از هویت خود را در ارتباط با دیگران می‌یابد.
نویسنده در فصل‌های مختلف کتاب، مفهوم دیدار، گفت‌وگو، 
دوستی، عشق، اختلاف، بیگانگی و همدلی را بررسی می‌کند 
و از خلال مثال‌های تاریخی، ادبی و اجتماعی، خواننده را به 
تأمل درباره روابط انسانی دعوت می‌کند. یکی از امتیازهای 
مهم کتاب آن است که فلسفه را از برج عاج دانشگاهی پایین 
می‌آورد و آن را به مسائل روزمره زندگی پیوند می‌زند؛ از 
روابط عاطفی گرفته تا تعاملات‌اجتماعی و حتی مواجهه با 

کسانی که با ما تفاوت دارند.
ترجمه روان و دقیق قاسم مؤمنی نیز نقش مهمی در انتقال 
اندیشه‌های نویسنده به مخاطب فارسی‌زبان ایفا کرده 
است. مترجم توانسته است لحن صمیمی و در عین حال 
اندیشمندانه پپن را حفظ کند و متنی خوش‌خوان و جذاب 

ارائه دهد.
»فلسفه مواجهه با دیگری« کتابی است برای همه کسانی 
که می‌خواهند معنای عمیق‌تر ارتباط انسانی را دریابند. این 
اثر یادآور می‌شود که رشد فردی نه در انزوا، بلکه در دیدار با 
دیگران رخ می‌دهد در لحظه‌ای که انسان از مرزهای خود 
فراتر می‌رود و جهان را از چشم دیگری می‌بیند. کتاب پپن 
در نهایت دعوتی است به گفت‌وگو، همدلی و بازاندیشی در 
رابطه‌ای که با انسان‌های پیرامون خود داریم. نشر ماهی 
این کتاب 204صفحه‌ای را به بهای 330هزار تومان منتشر 

کرده است.

زیر ذره‌بین

کاهش قیمت کاغذ ادامه دارد

قیمت کاغذ در بازار مواد اولیه چاپ و نشر پس از ماه‌ها نوسان، بار 
دیگر به کانال زیر ۵میلیون تومان رسید، اتفاقی که در پی کاهش 
نرخ ارز رخ داده و می‌تواند زمینه‌ساز کاهش بیشتر قیمت‌ها در 
هفته‌های آینده باشد. همزمان با کاهش نرخ ارز و بازگشت 
نسبی ثبات به فضای اقتصادی کشور، قیمت‌های مواد‌اولیه 
صنعت چاپ و نشر در بازار نیز در هفته گذشته افت قابل توجهی 
داشت، به‌ گونه‌ای که بهای هر بند کاغذ تحریر ۷۰گرمی با 
ابعاد ۷۰ در ۱۰۰سانتی‌متر به کمتر از ‌۵میلیون تومان رسید. 
بررسی بازار نشان می‌دهد هر بند کاغذ تحریر ۷۰گرمی ۷۰ در 
۱۰۰سانتی‌متر با قیمت ۴میلیون و ۵۰۰هزار تومان و سایز ‌۶۰در 
۹۰سانتی‌متر با نرخ 3میلیون و ۵۰۰هزار تومان عرضه شده 
است. همچنین کاغذ ۸۰گرمی در ابعاد ۷۰در ۱۰۰سانتی‌متر و 
۶۰در ۹۰سانتی‌متر به‌ترتیب ۸ و ۷میلیون تومان قیمت‌گذاری 
شده است. بازار کاغذ آ4  نیز از کاهش قیمت‌ها بی‌نصیب نماند 
و هر بسته از این محصول با نرخ حدود ۶۵۰هزار تومان معامله 
شد. در همین زمینه، حمید نیکدل، رئیس اتحادیه فروشندگان 
کاغذ و مقوا با اشاره به تأثیر کاهش نرخ ارز بر بازار از افت ‌۹۰۰تا 
۹۵۰هزار تومانی قیمت کاغذ طی هفته جاری خبر داد و ابراز 
امیدواری کرد که در صورت تداوم ثبات شرایط اقتصادی و 
سیاسی، روند نزولی قیمت‌ها در هفته‌های آینده ادامه یابد. 
همچنین قیمت کاغذ گلاسه نسبت به هفته گذشته به‌طور 
متوسط کیلویی ۱۰هزار تومان کاهش یافته است. بر این اساس، 
کاغذ گلاسه ۹۰گرمی با قیمت ۲۴۵هزار تومان و انواع ۱۲۸ و 
۲۵۰گرمی آن با نرخ ۲۴۳هزار تومان در بازار عرضه می‌شود، 
موضوعی که می‌تواند برای فعالان حوزه چاپ بسته‌بندی، 
تبلیغات و محصولات رنگی خبر امیدوارکننده‌ای باشد. فعالان 
بازار معتقدند در صورت تداوم ثبات نرخ ارز و کاهش نوسانات 
اقتصادی، بازار مواد اولیه صنعت چاپ و نشر در کوتاه‌مدت 
همچنان با روندی متعادل و کاهشی همراه خواهد بود. انتظار 
می‌رود کاغذ، مقوا و برخی اقام وارداتی همچنان تحت‌تأثیر 

کاهش هزینه‌های تأمین با افت تدریجی قیمت مواجه شوند.

شرط »ما« در مذاکره با آمریکا
واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به حمایت گسترده مردمی از پیام رهبری

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌ وحدت 
و انسجام میان گروه‌های مختلف مردم گزارش

ارتباط تنگاتنگی با باورها و اعتقادات 
آنها دارد و در جامعه‌ای که در راستای رسیدن به 
آرمان‌شهر اسلامی گام بردارد پیام‌ها و دیدگاه‌های 
مقام معظم رهبری نقش تعیین‌کننده‌ای دارد. مصداق 

روشن این مسئله پیام اخیر رهبر انقلاب اسلامی 
درباره توافقنامه میان ایران و آمریکاست. نکته 
کلیدی در پیام رهبر معظم آن بود که براساس مشی 
امام شهیدمان)ره( که می‌فرمودند اساسا به مذاکره 
خوش‌بین نیستم، اما به درخواست مسئولان احترام 
می‌گذارم، با رئیس‌جمهوری که منتخب مردم است و 

با همان دیدگاه‌ها به میدان آمده همراهی کرده‌اند. 
این رویه مهر تأییدی بر این حقیقت است که ولایت 
فقیه راهگشای بن‌بست‌ها و هدایتگر جامعه به‌سوی 
افق‌های روشن پیش روست. موضوع اخیر با واکنش 
کاربران شبکه‌های اجتماعی مواجه شده که بخشی 

از این واکنش‌ها را با هم مرور می‌کنیم.

اردیبهشتی‌ام
@qrbany3

Sali
@Sali8498

n_Saleki
@Saleki999

خادم شهدام
@sevdaamini1380

سادات‌ هاشمی
@arfh_hshmi

صیاد ولی‌پور
@sayyadvalipour

دریادل
@YazdaniMina

پیام هوشمندانه و شجاعانه رهبر انقلاب خونی تازه در 
رگ‌های ملت مبعوث‌شده بود.
و باز هم دست خدا عیان شد 

الحمدلله کما هو اهله. 
#آقا_و_مردم

بعضی‌ها منتظر بودن آقا بگن »تفاهم رو قبول ندارم«، 
ولی آقا گفتن »به مسئولین برای اجراش اعتماد دارم«.

یعنی هم قدرت رو حفظ کردن، هم میدان رو دارن، هم 
پشت تیم رو خالی نکردن.

#آقا_و_مردم

الحق، آقای ما)سیدمجتبی( همان آقایمان)سید علی( 
است که امروز با اقتدار و صراحت نظرشان را فرمودند. 

#آقا_و_مردم

 سپردن تمام کار به مسئول محترم توسط امام 
خامنه‌ای یعنی اعتماد به ایشان. اعتماد ایشان باید 
»اعتماد مردم به مسئولین« را نیز به‌دنبال داشته 

باشد، ولی:
۱. اعتماد به‌معنی عدم‌انتظار تحقق شروط نیست؛

۲. انتظار و مطالبه هم به‌معنی تفرقه و وحدت‌شکنی 
نیست...

#آقا_و_مردم

زیبایی پیام امام خامنه‌ای به این بود که خودشون و 
مردم رو »ما« خطاب کردن...

#آقا_و_مردم

رهبری با این اقدام ‌  جبهه‌‌ای متحد را برای مذاکرات 
آینده شکل دادند. این اتحاد بزرگ‌ترین سرمایه تیم 

مذاکره‌کننده است.
#آقا_و_مردم

با توجه به پیام رهبر عزیزمان، ایشان به مسئولین 
اعتماد دارند و ما هم چشم و گوشمان به کلام مبارک 
ایشان است، اما قطعا این اعتماد به‌‌معنای عدم‌انتظار 
و مطالبه برای تحقق شروط نیست و از طرفی، انتظار و 
مطالبه هم به‌معنای تفرقه و حرف‌های وحدت‌شکن 

نیست.
#آقا_و_مردم
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